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Vážení spoluobčané, 
pomalu končí léto a  s  ním pro většinu z  nás 
i  větší množství dovolenkových cest a  zážitků 
s nimi spojených.  Zavítal jsem o jednom víkendu 
do Plzně a od kamaráda, který o mé cestě věděl, 
mi přišla taková podivná zpráva: „Když ve slově 
LÁSKA jedno písmeno vynecháš a čtyři změníš, 
dostaneš slovo PIVO“. 
Což mi připomnělo věc, na kterou se často zapo-
míná, že bez lásky nefunguje pořádně nic.
Ten, kdo se cítí milován, má méně chuť na kon-
flikty, je spokojenější, vstřícnější, nepotřebuje 
tolik „brblat“, lépe se dohodne, snadněji odpouš-
tí jiným i sobě, má pochopení pro jiné, netrápí se 
závistí, nepotřebuje ubližovat sobě či jiným, ne-
dělá zle okolí a ani si tolik nestěžuje, vysílá sig-
nály, které jsou pozitivní a přitahuje k sobě jiné, 
podobně dobře laděné lidi. Také mu jde daleko 
lépe práce od ruky, má více energie pro překo-
návání překážek v osobním i pracovním životě.
Touha být milován, touha, aby mě měl někdo 
rád, je přirozená. A  když není naplňována při-
rozenými cestami, často se volí jiné, náhradní 
řešení. Někdy je to touha dostat se k pozitivním 
pocitům přes alkohol nebo drogy, někdy si lidé 
snaží lásku „vynutit“ tím, že si o pozornost říkají 
nestandardním jednáním, extrémními projevy, 
jen aby si jich někdo všiml a měl je rád, což často 
mívá opačný účinek.
To nejdůležitější se odehrává v dětství. Dítě do-
stane ten největší vklad do  života prostřednic-
tvím lásky rodičů a  ideálně i širší rodiny. Tento 
vklad, pokud chybí, je obtížně v  dalším životě 
nahraditelný.
V září se školy naplnily žáky, kteří různým způ-
sobem budou plnit očekávání rodičů, učitelů 
i  sebe samých. Pro další život je vzdělání pod-
statné, pomůže dětem v budoucím životě hledat 
snáze cesty k profesnímu úspěchu.
Pro celkový úspěch v  životě, nejen ten ekono-
mický, ale i ve vztazích, k dosažení vnitřní spo-
kojenosti, radosti ze života, prožívaného štěstí je 
nejpodstatnější láska, kterou dítě bude vnímat 
od svých nejbližších. 
A  tak přeji nám všem, abychom měli mít koho 
rádi a aby každého z nás měl někdo rád.

Radek Schneider, starosta
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◾ZPRÁVY Z RADNICE◾

Slovo starosty
Ani o prázdninách se stavební život v obci nezastavil.

Byla dokončena příprava lokality „Hliník“ pro 
výstavbu rodinných domů, stavba je realizová-
na, nyní probíhá kolaudační řízení na Stavebním 
úřadě a zároveň i příprava materiálů pro násled-
ný prodej pozemků.

Byla provedena kompletní rekonstrukce so-
ciálního zařízení u jídelny základní školy včetně 
nové venkovní šachty a nového napojení na stá-
vající kanalizační síť. Jsou instalovány nové zaři-
zovací předměty, nové rozvody kanalizační, vody 
i elektrické energie. Vše bylo ukončeno před za-
hájením nového školního roku.

Na  základě prohlídek mostů odbornou oso-
bou a  jejího doporučení byly provedeny opra-
vy tří mostů nacházející se v  obci, a  to mostu 
na  ulici Hodonínská (u  přechodu), na  ulici Pod 
Sokolovnou a  na  ulici Na  Chmelnici. Byly opra-
veny betonové konstrukce pilířů i spodních částí 
mostovky (horní část mostu) a nátěrem ošetře-
ny kovové části výztuže a ty pak překryty speci-
ální sanační hmotou. Oprava prodlouží životnost 
mostů a oddálí tak nutnost jejich obnovy. V sa-
nacích bude obec pokračovat příští rok u dalších 
mostů a lávek.

Koncem srpna byla zahájena obnova osvětle-
ní v obci. Jedná se o výměnu všech starších svě-
tel a  výložníků (ramen, na  kterých jsou světla 
připevněna), výměnu sloupů v  ulici Mutěnská 
a u chodníku od přechodu na ulici Hodonínská 
k ulici Na Dolině a dále bude vybudováno nové 

osvětlení včetně sloupů ve Vrbátkách, kde bude 
odstraněno původní osvětlení podél silnice 
(okolo bývalého Slezanu) a  vybudováno nové 
vedení, sloupy i světla na protější straně silnice. 

Práce na rekonstrukci hřiště na ulici „Vyhná-
lov“ byly po  provedení úprav v  projektu obno-
veny. Změny se týkají opěrných zdí okolo hřiště 
směrem k sousední zahradě a domu a jiného ulo-
žení sloupů vysokého oplocení hřiště. 

V  lokalitě pískovny byly provedeny terénní 
úpravy související s  podmínkami rozhodnutí 
o  rekultivaci po  provedené těžbě. Vznikly tak 
valy a plochy pro další využití.

Poté byla lokalita doplněna akátovými kůly 
a závorou tak, aby nedocházelo k najíždění auto-
mobilů až k vodě, byly umístěny pytle na odpad-
ky a  ve  večerních hodinách zde byla přítomna 
bezpečnostní služba, aby nedocházelo k zapalo-
vání ohňů v blízkosti proschlého lesa.

Pokud budou na  podzim klimatické podmín-
ky vhodné, bude proveden výsev trávy, výsadba 
keřů a stromů a provedeny práce k vybudování 
sociálního zařízení a  k  umožnění provozování 
dalších služeb v příští sezoně. 

V Hliníku byla zrekonstruována silniční vpusť, 
která již byla v  havarijním stavu a  ohrožovala 
bezpečnost dopravy na komunikaci.

Po  jednání s  původním majitelem pozemků 
(mokřadu mezi cyklostezkou a  Kyjovkou) byla 
provedena výměna pozemků a  obec je nyní 
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vlastníkem pozemku o  velikosti 16,5 hektarů, 
který bude do budoucna sloužit jako stabilizač-
ní prvek v  krajině, hnízdiště vodního ptactva 
a útočiště pro mnohé živočichy. Probíhají jedná-
ní o dalším možném využití lokality ve prospěch 
ochrany přírody. 

Obec se také přihlásila ke spolupráci s Povo-
dím Moravy ohledně revitalizace řeky Kyjovky 
a možným úpravám k dosažení většího zadržo-
vání vody v krajině.

Průběžně probíhá stavební příprava akcí plá-

novaných na  příští rok a  povolování některých 
důležitých staveb, bohužel trochu brzděných 
jednak námitkami některých účastníků a jednak 
i  zpomalenou činností stavebního úřadu díky 
přetížení množstvím podaných žádostí a  složi-
tým přechodem na nový stavební zákon a novým 
způsobem vyřizování žádostí.

Ale i  přes tyto komplikace se vyřizování po-
stupně daří a  další záměry budou připraveny 
k realizaci.

Radek Schneider, starosta

Slovo místostarosty
Vážení spoluobčané, léto uteklo neuvěřitelným způsobem  

a nyní můžeme jen mile vzpomínat na ty horké prázdninové dny. 
Pravdou je, že měsíce červenec a  srpen patřily 
celosvětově mezi nejteplejší a pocítili jsme to asi 
opravdu všichni. Nejvíce ze všeho dané sucho 
odnesla zeleň v obci, kdy travnatý porost velmi 
rychle seschl, ale výsadbu stromů a  okrasných 
záhonků jsme se snažili udržet vydatnou záliv-
kou vody, kdy vice jak 20000 l týdně padlo zpět 
do země. Snad mírně deštivý podzim opět dodá 
vláhu do půdy a na jaře se bude naše obec opět 
zelenat. Proběhla také výsadba okrasných květin 
u svatoborské zvonice, kdy se nám na jaře pěkně 
daná část vybarví. Snažili jsme se přes letní měsí-
ce stále udržovat obec úhlednou a čistou, jak jen 
to šlo. Také proběhla oprava poškozených dět-
ských hřišť, oprava kanalizačních vpustí v obci, 
záplata mnoha výmolů v ulicích a vedlejších ces-

tách. Rád bych 
touto cestou také 
poděkoval všem 
zaměstnancům 
a  pomocníkům, 
kteří pomohli 
připravit oslavy 
k 60. výročí slou-
čení obce, dále 
také k  ukončení 
prázdnin a  také 
přípravě trhu místních produktů, které pravi-
delně v měsíci září bývají v Miloticích na zámku. 
Vážení spoluobčané, užívejte ve zdraví podzimní 
dny, které budou určitě slunné a příjemné.

Adam Pavel Špaček, místostarosta obce
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60. výročí sloučení obce Svatobořice-Mistřín

Milý spoluobčané, vážení rodáci obce. Dovolte 
mi, abych Vám poděkoval za  účast za  oslavách 
k  výroční sloučení obce. Věřím, že si každý na-
šel to správné a užil si daný víkend. Jednu chví-
li nám tedy pěkně pršelo a  bouřilo, ale radost 
z  akce a  večera nám to nepokazilo. Přes léto 

jsme na danou bouřku čekali a už nepřišla. 😊 
Tak ještě jednou děkuji i všem, kteří se podíleli 
na přípravách k proběhlému výročí a v příštím 
létě se můžete těšit na již plánovaný MFF 2025. 

Adam Pavel Špaček, místostarosta obce

Svoz tříděného odpadu v roce 2025
Milý spoluobčané, snaha o třídění odpadu v naší 
obci je velká. Musím pochválit všechny občany, 
kteří se snaží třídit a maximálně využívat sběrný 
dvůr v  naší obci. Občas se tedy vyskytne černá 
skládka, tu vyhozený pytel do pole, do Kyjovky, 
vysypaný beton v  járku u  cesty nebo jen neo-
chota dané věci vyvést na  místo tomu určené. 
Moc tomu stále nerozumí, proč některý odpad 
končí kolem našich domů, či polností, protože 
naše ochota přijmout na sběrném dvoře veškerý 
odpad je velmi kladná (vyjma jedů či azbestů). 
V  poslední době je bohužel čím dál větší pro-
blém se složením plastového odpadu ve žlutých 
pytlích a v modrých pytlích s papírem. V mnoha 
pytlech se nachází směs všeho možného, do-
konce sklo, odpadové roury a nám pak narůstají 
náklady na jejich další třídění. Rozhodli jsme se, 
že od ledna 2025 bude tedy plast i papír patřit 

do  transparentního/průhledného pytle. V  pří-
padě jasně viditelného odpadu v daných pytlích 
pak nemusí být daný pytel vyvezen, dále přetíže-
ný pytel, který není zavázán, či je protržený také 
nebude vyvezen. Je velmi důležité, aby se v pyt-
lích nacházelo to, co se má třídit. Ke všemu ostat-
nímu slouží sběrný dvůr, který je pravidelně ote-
vřen úterý, čtvrtek a  v  sobotu dopoledne. Také 
Vás chci poprosit, abyste velké papírové kartony, 
či krabice od elektroniky přímo vozili na sběrný 
dvůr, protože není v silách zaměstnanců za po-
chodu v silném provozu při sběru odpadů ještě 
sešlapovat, či skládat tvrdé krabici. Daná opatře-
ní musí být striktní, a to hlavně z důvodů udržení 
nízké ceny za svoz komunálního odpadu. Děkuji 
velmi všem za třídění veškerého odpadu a také, 
že využíváte sběrná místa v naší obci. 

Adam Pavel Špaček, místostarosta obce
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do pytle na plasty PATŘÍ: do pytle na plasty NEPATŘÍ:
• PET lahve od nápojů • linolea, guma, molitan

• fólie, sáčky, tašky • polystyren – přivést na sběrný dvůr odpadů 

• obaly od kosmetiky a drogerie • výrobky z PVC

• kelímky od jogurtů a mléčných výrobků • �plasty znečištěné oleji a chemickými 
látkami

• balicí fólie • zubní kartáčky, vatové tyčinky apod.

• ostatní plastové předměty • �nápojové kartony a znečištěné od zbytků 
potravin

• �vypláchnuté nápojové kartony od mléka, 
džusů, mléčných výrobků a dalších potravin

do pytle na kov PATŘÍ: do pytle na kov NEPATŘÍ:
• nápojové plechovky • �obaly znečištěné zbytky potravin  

a nebezpečnými látkami

• plechovky a konzervy od potravin • �vodovodní baterie, domácí  
elektrospotřebiče

• �ostatní kovové předměty z domácnosti 
(sponky, zátky apod.)

• alobal

do pytle na papír PATŘÍ: do pytle na papír NEPATŘÍ:
• noviny, časopisy • mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír

• kancelářský papír • uhlový a voskový papír

• reklamní letáky • použité plenky a hygienické potřeby

• knihy, sešity, krabice

• lepenka

• papírové obaly (např. sáčky)

• nevadí papír s kancelářskými sponkami

PLASTY

KOV

PAPÍR
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Restaurace Na Nádraží

Škola, hospoda a fara vždy patřily k vesnici a udr-
žely život v dané dědině. My máme krásnou zá-
kladní školu, kompletně zrekonstruovanou faru 
a  nyní dvě obecní restaurace. Věřím, že mno-
zí z  Vás si již všimli a  také stihli navštívit nově 
otevřenou restauraci Na Nádraží. Určitě nebylo 
našim cílem v tomto volebním období, aby obec 
vlastnila a provozovala dvě restaurační zařízení. 
Okolnosti ke konci roku 2023 tomu chtěli jinak. 
Proto jsme společně s panem starostou dokázali 
přesvědčit obecní radu i zastupitelstvo, že daný 
nákup nemovitosti bude určitě výbornou inves-
ticí hlavně pro život v obci a všechny občany. Kup 
se podařil, opravy elektrozařízení, kanalizační-
ho vedení šli ruku v ruce. Poslední díl k funkční  

restauraci byl nový nájemce. Nyní po letní sezó-
ně můžeme hodnotit, že vítěz výběrového řízení, 
kterým nás přesvědčil pan Tomáš Jakeš a  jeho 
tým byl zaslouženým vítězem. Věřím, že daná 
restaurace obstojí i  mimo letní sezónu a  mno-
ho z vás si tam najde cestu za gastronomickým 
zážitkem. Nerad bych opomenul také první 
obecní restauraci KD, která roky dobře funguje, 
kdy manželé Bukvaldovi se svým týmem dělají 
radost denně několika stovkám strávníků z naší 
obce a okolí. Přeji Všem místním podnikatelům, 
jak z řad pohostinství, gastronomie, či vinařství, 
aby se jim dařilo a měli mnoho spokojených zá-
kazníků, kteří se rádi budou vracet.

Adam Pavel Špaček, místostarosta obce
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Z jednání zastupitelstva obce
Zkrácený zápis z IX. zasedání

Deváté zasedání zastupitelstva proběhlo 13. červ-
na 2024 od 18.00 hodin. Jako vždy se první schvá-
lil program, do kterého se nepřidával žádný bod 
oproti pozvánce. Dále se z řad zastupitelů zvolili 
ověřovatelé a návrhová komise a starosta prošel 
kontrolu usnesení z předešlých zasedání. Dalším 
bodem bylo přiblížení činnosti rady obce jak za-
stupitelům, tak i  přítomným občanům. Předsed-
kyně kontrolního výboru prezentovala zprávu  
z  6. jednání kontrolního výboru a  předseda fi-
nančního výboru informoval v dalším bodě o čin-
nosti finančního výboru. Probralo se plnění roz-
počtu 1 – 4/2024. Na tomto zasedání byl schválen 
závěrečný účet obce a výroční zprávy příspěvko-
vých organizací obce. 

Byla prodána část obecního pozemku míst-
nímu občanovi, jelikož se jednalo o  přestavek 
z minulosti, na který se přišlo při proběhlé revizi 

katastru. Mezi dalšími body byl například prodej 
některých obecních pozemků a nákup pozemků 
od místního občana, ve své podstatě se jednalo 
o  směnu. Tyto pozemky, stejně jako další dva 
body zasedání, musely být schváleny znovu z dů-
vodu úpravy v číslování parcel v rámci proběhlé 
revize pozemků. Zastupitelstvo obce na svém za-
sedání neschválilo odkup podílu 1/60 pozemků 
blízko katastru Dubňany, jelikož pro obec nebyly 
lukrativní. Předposledním bodem jednání byla 
žádost o  odkoupení části obecního pozemku 
v  k.ú. Svatobořice místnímu občanovi – zastu-
pitelstvo tento prodej zamítlo z důvodu toho, že 
se jedná o pozemek typu veřejného prostranství 
a tyto pozemky se v zásadě neprodávají. Jako po-
slední zastupitelstvo schválilo rozpočtové opat-
ření č. 6 a byl probrán postup prací a proběhla 
menší diskuze.

Zkrácený zápis z X. zasedání

Zasedání proběhlo 12. září 2024. Začátek zase-
dání byl v podstatě stejný – schválil se program, 
zvolili se ověřovatelé a  návrhová komise, pro-
běhla kontrola plnění usnesení, prošla se činnost 
rady obce a byla přednesena zpráva kontrolního 
výboru. Vzaly se na vědomí závěrečné účty DSO 
ČOV Mistřín, DSO Severovýchod, DSO Mutěnka 
a DSO Mikroregion Nový Dvůr. Schválil se Statut 
fondu obnovy infrastruktury veřejné kanaliza-
ce a  vodovodního řádu ve  vlastnictví obce, kde 
financování obnovy bude v  příslušném kalen-
dářním roce tvořeno alespoň pachtovným z Vo-
dovodů a  kanalizací a  příspěvkem z  rozpočtu 
obce ve  výši pachtovného. Dále se diskutovalo 
o provedeném stavebním opatření v ul. K Vino-
hradům ohledně vybudovaného kanalizačního 
žlabu u jednoho z domů v této ulici. Dalším bo-
dem byl odkup pozemků od Úřadu pro zastupo-
vání státu ve  věcech majetkových – jednalo se 
o dva pozemky v ul. Pod Sokolovnou typu veřej-
né prostranství. Dále se odkupovaly pozemky 
od místního občana, jednalo se o pozemek pod 
zpevněnou komunikací. Obec mu jako protihod-
notu prodala pozemek vedle polní cesty, který je 
zarostlý náletovými dřevinami. 

Dalším bodem bylo neschválení prodeje obec-
ního pozemku, kdy se jednalo o  malý pozemek 
– veřejné prostranství, přiléhající ke komunikaci 
v ul. Za Humny u vjezdu k rodinnému domu. Ná-
sledujícím bodem byl prodej obecních pozemků 
o celkové výměře 48 m2. Jednalo se o přestavek 
garáže a  o  stavbu plotu na  obecním pozemku. 
Zastupitelé tento bod zasedání odsunuli na příš-
tí zasedání zastupitelstva obce. Do té doby chtějí 
více informací ohledně zastavění obecního po-
zemku. Poté byl schválen prodej části obecního 
pozemku místnímu občanovi. Jednalo se o  pře-
stavek – v tomto případě bylo porovnáním ortofo-
tomap a šetřením na místě zjištěno, že přestavek 
vznikl historicky některým z předchozích majite-
lů rodinného domu. Zastupitelstvo na tomto za-
sedání vydalo Obecně závaznou vyhlášku, kterou 
se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném 
prostranství s účinností od 1. 1. 2025 – obci byla 
pracovnicemi Ministerstva vnitra, odboru dozoru 
a  kontroly doporučena aktualizace této vyhláš-
ky. Na závěr bylo schváleno rozpočtové opatření 
č. 10, starosta obce informoval o  postupu prací 
v obci a na závěr byla otevřena diskuze.

Ze zápisů zpracovala Markéta Škubalová.
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JUBILANTI 
„Není pravda, že máme málo času, pravdou ale je, že ho hodně promarníme.“

Lucius Annaeus Seneca

„Manželství je plné starostí a trnů, ale nese ovoce, které se jinde nerodí.“
George Sand 

Obecní úřad přeje všem jubilantům štěstí, zdraví, spokojenost a lásku v rodině!

Anežka a Josef Klvaňovi 65. výročí svatby 

Ludmila Vlachovská 90 let Marie Bimková 90 let 

Helena Chludilová 80 let 

Marta Bezuchová 80 let 

Jan Mrkývka 80 let 

Oldřich Buštík 80 let 

Pranostiky 
Říjen:
•	 Deště v říjnu znamenají příští úrodný rok.
•	� Jestli má dub mnoho ovoce, bývá ráda tuhá 

a dlouhá zima.
•	 Září víno vaří, říjen víno pijem.
•	� Do svatého Lukáše, kdo chceš, ruce volné měj, 

po svatém Lukáši za ňadra je dej! (18. 10.)
Listopad:
•	� Má-li listopad déšť a  potom mrazy, osení se 

často zkazí.
•	� Uhodí-li v  listopadu časně mrazy tuhé, brzy 

zase dobře bude.
•	� Na  Dušičky duše zemřelých oplakávají své 

hříchy, proto pršívá, nebo padá mlha. (2. 11.) 
•	� Martinův sníh a  led, bude vodou hned. 

(11.11.)

Prosinec:
•	� Je-li v  první týden adventní mrazivo, bude 

zima osmnáct neděl trvati.
•	� Prosinec se sněhem na pěšině, žito je v každé 

vysočině.
•	� Je-li na  den svaté Barbory mnoho jinovatky 

na stromech, bude hodně ovoce v budoucím 
roce. (4.12)

•	� Umaže-li si Lucie šaty od  bláta, bude si je 
po celý leden přepírat. (13.12.)

Pranostika je žánr lidové slovesnosti. Jde o rčení, které se 
snaží dávat do souvislosti určité meteorologické jevy a roční 
dobu, založená na  dlouhodobé lidské zkušenosti, potažmo 
i  předpověď těchto věcí. Česká a  moravská slovesnost jich 
zná na  stovky. Výraz pranostika je odvozeno z  latinského 
slova prognosis, tedy předpověď.
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◾NAHLÉDNUTÍ DO OBECNÍ KRONIKY, HISTORIE◾
Kronika Mistřína 

Rok 1947 
Tentokráte z Mistřína…….

Dozvěděli jsme se radostnou zprávu: Náš milovaný pan president dr. Edvard Beneš pojede přes 
Moravu! Jaká však naše radost byla, když jsme se pozdějí dověděli, že pan president pojede také 
přes – Mistřín!

Na základě toho v neděli 27. dubna 1947 ve slavnostní schůzi M. Nár. Výboru v Mistříně, usnesl se 
M.N.V. jednohlasně v udělení čestného občanství našemu milému panu prezidentu Dr. E. Benešovi.
Pan prezident pojede přes Mistřín dne 22. června t. r. 

Mistřínští občané jsou si vědomi této cti; je nám dopřáno, že uvítáme – člověka dobrodince lidu 
– státníka jakého nám závidí svět! Předpokládám, že se nenajde člověka ani jednoho, který by v té 
chvíli, kdy tento milovaný člověk, pojede přes Mistřín (zůstat) nepřišel jej pozdravit. 

M.N.V vyzývá nás všechny od těch nejmenších, aby v ten den oblíkli náš slov. kroj a podél silnice 
utvořili špalír. Tím panu prezidentu dokážeme, že naše Slovácko, že náš slov. Mistřín stojí pevně 
za ním, je mu vděčný a že jej má ze srdce rád!

Jak to u nás vypadalo, když jel naší obcí pan prezident Dr. Edvard Beneš.
Hned 20. června, to bylo v pátek je místním rozhlasem svolána všechna mládež a ku výzdobě 

schopní lidé. Všechno občanstvo je již informováno a vybízí se aby se obleklo do kroje. Stavějí se 

Prezident E. Beneš s chotí.
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slavobrány, jedna u kostela, druhá na mostě u kovárny, která má tvar velkého slováckého žůdra 
a za kapličkou k Šardicím stojí třetí slavobrána.

V sobotu se přípravy do pozdní noci dodělávají. V neděli 22. června od rána stále rozhlas, přímo 
burcuje aby se občané oblékli do kroje a určuje na kterém úseku má každý stát. Odpoledne od 3 
h. je silnice k Šardicím uzavřena. Stavějí hlídky hasičů a S.N.B. (Straž.nár.bezpeč.). Ve 4 hod. stojí 
pestrý špalír kolem silnice od hraniček až ke kapličce. Školní mládež, chlapci, děvčata, zástupci 
M.N.V, muži, ženy, maminky s dětmi, stařečkové, stařenky. Všichni dychtivě čekají aby snad milým 
pohledem pouhým zamáváním vzdali dík tomuto našemu dobrodinci.

Rozhlas hlásí: pan prezident je již v Kyjově – prohlíží si nemocnici – opouští Kyjov - !
Projíždí pořadatelský vůz a zesilují se hlídky. Rozhlas hlásí: - pan prezident je ve Svatobořicích! 

Konečně se ozvě: pan prezident se blíží k Mistřínu!
A již je vidět u kostela první auto. Za ním druhé, třetí a celá karavana krásných aut (asi 25). Jedou 

pomaloučku, jsou v  nich představitelé našeho veřejného života, čelní představitelé naší armády 
a anglického vojska. 

Ale všichni se ptají, kde je……..
ten který byl těch hrozných let jedinou naší nadějí, ten který nás nikdy nezradil a nezklamal 

a kterému jsme tolik vděčni. Někdo z auta zavolá: Za námi jede pan prezident!
A již je vidět tu šedivou pro nás tak ustaranou avšak mile se tvářící hlavu. Jeho ještě svěží tvář se 

mile na nás usmívá a kyne rukou na naše pozdravy. Vedle něj v prostých šatech sedí jeho choť paní 
Hana Benešová. Všichni radostně zdraví a každý se snaží aby si dobře vryl v paměť jeho podobu. 
Avšak auto se pomalu vzdaluje od nás my stojíme s očima zarazenýma, a vděčně pohlížíme za ním. 
Utěšovali jsme se nadějí, že náš milovaný pan prezident na své cestě, u nás zastaví. Ale nebylo to 
možné. Abychom však měli na tento pro nás Mistříňáky tak historický den nějakou upomínku, 
zvěční nám pan prezident svoji ruku svým podpisem v této pamětní knize. Tato kniha bude zaslá-
na do Kyjova, kde bude k podpisu předložena. 

Já, spolu se všemi našimi občany z vděčnosti, přeji Vám náš milý pane prezidente po našem, 
po slovácku: „Daj Vám Bůh ščeští a hodně zdraví!“

Tento pouhý vděčný pohled na Vás náš milovaný pane Prezidente, je však ale jistým dokladem, 
že náš slovácký Mistřín, naše Slovácko, celá Morava a všechen Československý lid, stál, stojí a bude 
vždy věrně stát za Vámi a má Vás ze srdce rád! 

Text z kronik je přepsán doslovně, včetně chyb.

Markéta Škubalová



12 Podzimní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2024

Půlstoletí od nálezu vzácného pokladu

Začátkem měsíce září 2024 uplynulo půl století 
od nálezu vzácného pokladu starých mincí na lu-
kách poblíž mistřínských Kostelíků. Následující 
příběh nálezu je zpracován na základě osobních 
poznatků nejmenovaného informátora a odehrál 
se v  pátek 6. září 1974, byť někteří oponují až 
rokem 1976. Z doručené zprávy informátora ci-
tuji: „Na začátku školního roku 1974 jsem jako 
mnoho jiných chodil na  louky u Kyjovky hledat 
žampiony. Tehdejší pracovníci JZD zde brzy 
po  žních provedli hlubokou orbu těžkým trak-
torem s pluhem, který měl, myslím, osm radlic. 
Do pole zaorali i část slámy. Díky příznivým pod-
mínkám, vlhku a teplu, zde začaly růst žampiony, 
a to v takové míře, že jsme i za chvilku hledání 
našli v pohodě dvě tašky. Při jejich hledání, jak 
byly brázdy, tak jsem najednou uviděl na  zemi 
v  brázdě zelené plíšky. Byly to mince!!! Společ-
ně s dalšími kamarády jsme šli brázdou, až jsme 
narazili na místo, kde byl hliněný džbán (možná 
hrnec), který měl pluhem rozbitý vrch a byl plný 
stříbrných mincí. Mezi kamarády vypukla zla-
tá horečka!“, pokračuje zpráva. „Nejstarší z  nás 
skočil na džbán a začal si mince a jejich slepen-
ce v  hroudách, protože mince obsahovaly měď 
a  byly slepeny do  hrud, cpát do  tašky. Ostatní 
jsme mu z  boku, jak tam dřepěl, jako lakomá 
slepice, vybírali mince pod ním, on nám přitom 
šlapal po prstech. Prostě zlatá horečka doslova, 
a  to v  pokladu nabyla jediná zlatá mince!“ Ne-
jmenovaný informátor naplnil dvě tašky a spolu 
s  hlínou je dovezl domů a  pak se vrátil zpátky 
na místo pro další. Jeho matka, celá překvapená, 
dala nález do nádoby s octem, v němž se hroudy 
rozpustily a zbyly jen mince…

Před více než půl tisíciletím, v  letech 1468 až 
1478, se stala východní polovina Zemí Koruny 
české, konkrétně území Moravy, Slezska i  vý-
chodních Čech místem krvavých bojů v době Vál-
ky česko-uherské. Tu zahájil po uvalení papežské 
klatby na  českého krále Jiřího z  Poděbrad jeho 
zeť Matyáš Hunyadi, u  nás známý jako Matyáš 
Korvín. Stal se vykonavatelem papežské trestní 
výpravy a  postupně se svým vojskem a  později 
i jako český spolukrál, vládl od roku 1479 společ-
ně s Vladislavem II. Jagellonským, ovládl většinu 
jmenovaných území Moravy, Lužice i Slezska. 

Při druhé návštěvě místa nálezu objevil náš 
neznámý kromě dalších mincí i  nevelkou cíno-
vou (možná olověnou) ruličku, v které bylo tro-
chu mincí a blíže nespecifikovaný polorozpadlý 
obsah (snad kůže nebo papír). Podstatný byl erb 
na  té věci a  ten dalším pátráním identifikoval 
jako vlajku žoldnéřského vojska uherského krále 
Matyáše Korvína zvané Černá armáda nebo též 
Černá rota či legie.

Nález pokladu podnítil mého informátora 
k  hledání dalších indicií. K  tématu pak uvedl: 
„Největší vojenskou silou uherského krále Maty-
áše Korvína, jenž měl v osobním znaku havrana 
s prstenem, bylo profesionální vojsko zvané Čer-
ná armáda - Fekete sereg. Její jádro bylo založeno 
již v roce 1440 a své největší síly dosáhlo vojsko 
v letech 1458 – 1494, kdy měla až 20.000 jezd-
ců, vlastní dělostřelectvo a  8.000 pěšáků. Jako 
první evropská armáda byla dobře vyzbrojena 
palnými zbraněmi arkebuzami, vyzbrojen jí byl 
každý čtvrtý voják. Žoldnéřská armáda ve služ-
bách uherského krále bojovala pod svou vlajkou, 
operovala na  celém území Moravy a  sužovala 
především její jižní a východní části, přiléhající 
k tehdejší hranici s uherským královstvím.“ 

Ničivý postup Černé armády krajem, jejíž 
žoldnéři pocházeli z  různých zemí, byli mezi 
nimi Češi, Bavoři, Srbové, Poláci a  Chorvati 
a  teprve po  roce 1480 také Uhři, oznamovaly 
pozorovatelům na  dominantě krajiny zdaleka 
požáry vypalovaných vsí. V našem kraji byla nej-
bližší pozorovatelna na kopci Babí lom, později 
po těchto i jiných neblahých létech a událostech 
zvaným také Strážovský kopec. Nelítostným vo-
jínům z četných rot Černé armády padly po roce 
1468 za  oběť všechny vsi jižně od  zmíněné 
krajinné dominanty. Úplně zničeny byly mimo 
desítek dalších po celé Moravě v jižní části mi-
lotického a  na  hodoňském panství vsi Mistřín, 
Jiříkovice, Korulice, Mokroňovice a  Jarohněvi-
ce. Jen první z nich byla obnovena v roce 1526 
na  mírné vyvýšenině v  údolní nivě z  východu 
a  jihu chráněné vodami mělkého, ale rozlohou 
velkého rybníka, obklopeného bažinami a  mo-
křinami, v  místech poblíž společného a  tehdy 
válkou také zpustlého kostela a fary. 

◾NAHLÉDNUTÍ DO OBECNÍ KRONIKY, HISTORIE◾
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Česko-uherské války skončily roku 1479 
a uherský král Matyáš Korvín dostal po dohodě 
s  českým králem Vladislavem II. Jagellonským 
v držení Moravu, Lužici i Slezsko. Ve své době byl 
jedním z nejmocnějších panovníků střední Evro-
py a Uhry zažily za jeho vlády vrchol renesance.

Náš informátor z uvedených souvislostí usou-
dil, že u Mistřína šlo buď o ukrytou kořist, nebo 
žold pro vojáky zmíněné armády. Někdo tvrdí, 
že poklad byl církevní desátek ukrytý na  konci 
česko-uherských válek poblíž tehdejší fary. Dle 
mincí, z  nichž nejmladší byly uherské denáry 
Vladislava II. Jagellonského, který se stal pa-
novníkem Uher po smrti Matyáše Korvína roku 
1490, je zřejmé, že poklad byl do  země uložen 
až po tomto roce. Náš informátor přitom nevěří 
verzi o církevním desátku, a to z jednoho prosté-
ho důvodu: poplatníci desátku, pokud v kraji vů-
bec nějací po válečných letech zůstali, byli chudí 
lidé a tak velký obnos bylo nemožné z církevních 
desátků shromáždit. 

Poklad to byl opravdu velký! Pozdějším bádá-
ním zjistil nálezce skladbu „svých“ mincí. Nejvíc 
posbíral sechcerů, tedy šestikrejcarů Zikmunda 
Habsburského, který vládl v Předních Rakousích 
a Tyrolsku v letech 1446 – 1490 a měl přezdív-
ku Bohatý nebo též Měšec. Dále zde byly denáry 

Matyáše Korvína (vládl v Uhrách v letech 1458 - 
1490), denáry Vladislava II. Jagellonského (jako 
uherský král vládl mezi roky 1490 -1516), dená-
ry Aquleia Jana Soběslava Lucemburského, mo-
ravského markraběte v letech 1375 - 1380, sol-
da Aquileia z období vlády Lodovita II. DiTecka 
(1412 - 1435), denáry Aquilea Antonia II. Pan-
ciera (1402 - 1412), krejcary Fridricha V., který 
vládl v  letech 1440 -1493 a  pražské groše Vla-
dislava II. Jagellonského, českého krále v období 
let 1471 - 1516 a krále Uherského 1490 - 1516. 

V  této souvislosti snad jen uvádím ve  shodě 
s  informátorem, že kupní sílu stříbra v tehdejší 
době, před objevením Ameriky a  tamních zá-
mořských zdrojů stříbra a zlata, byla značná! Ne-
známý vybádal, že „jeden pražský groš měl v 15. 
století hodnotu 7 peněz nebo 14 haléřů. Slepice 
stála 12 haléřů až 1 groš, stejně jako 18 cihel. 
Dva groše a  2 peníze byla hodnota korce ovsa, 
což bylo 139 až 146 litrů dle místa. Ovšem při-
bližně stejné množství pšenice mělo hodnotu 5 
grošů. O groš více stál vůz písku nebo uzda. Kva-
litní kabátec stál 15 grošů, kráva 24 až 40 grošů. 
Sud piva 30 a kůň 120 grošů.“

Hned po  nálezu, který z  pole rychle zmizel, 
se snažili příslušníci Veřejné bezpečnosti, před-
stavitelé MNV i  školy nalezené mince zajistit.  

Mapa Mistřína a okolí z roku 1720
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Částečně se jim to podařilo! Nakonec i osud těch-
to shromážděných mincí je zahalen tajemstvím 
a v muzeích dnes není o nálezu příliš mnoho po-
znatků a mincovních důkazů. Nikdy nebylo zjiš-
těno, kolik mincí vlastně poklad obsahoval a jaká 
mohla být jeho hodnota…!

A  tak kromě vzácného pokladu a  pohnuté 
historie našeho kraje během válečných útrap 
spojených s  Česko-uherskými válkami se na  ji-
hovýchodní Moravě váže i  letnicový zvyk jízdy 

králů. Jeho původ je dle tradice spojen s úprkem 
uherského krále Matyáše Korvína v přestrojení 
za  dívku z  Moravy a  v  řadě obcí na  Moravě se 
udržuje i  po  uplynutí více než půl tisíciletí do-
dnes. Stejný čas byl v našem kraji ukryt i vzácný 
poklad mincí – žoldu uherské Černé armády, ob-
jevený skupinou školáků právě před půlstoletím. 
Díky ochotě a vzpomínkám jednoho z objevitelů 
jsme si mohli okolnosti nálezu připomenout. 

František Synek

Vlajka Černé armády

Pražský groš Ladislava II. Jagellonského

Sechcer (krejcar) Zikmunda Habsburského
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Co se děje v naší škole
Vážené a milé děti, žáci, rodiče a přátelé školy,
máme za sebou dva měsíce prázdnin a už je zde 
opět nový školní rok. Pro některé to bude rok 
zcela premiérový a pro některé to bude naopak 
derniéra. V  červnu jsme se rozloučili s  našimi 
žáky devátého ročníku a přivítali jsme naše bu-
doucí prvňáky, kteří od svých starších spolužáků 
převzali pomyslnou štafetu. 

I během letních měsíců škola žila dále rušným 
provozem. Kromě letního fungování mateřské 
školy poskytla zázemí i  letním táborům, včetně 
novinky – florbalového tábora. Ve  školní jídel-
ně probíhala rekonstrukce sociálního zařízení 
a  také instalace nového konvektomatu. Většího 
zázemí se dočkala také školní družina v podobě 
nového kabinetu, neboť od října loňského roku 
má naše školní družina již 4 oddělení s celkovou 
kapacitou 110 žáků. 

V uplynulém školním roce jsme otevřeli první 
ročník přípravné třídy. Je to třída, kterou mo-
hou navštěvovat děti s odkladem povinné školní 
docházky nebo děti, které si plní poslední rok 
předškolního vzdělávání na  základě doporuče-
ní školského poradenského zařízení. Průvod-

cem, rádcem a učitelkou v této třídě je zkušená 
paní učitelka Macháčková. Jsme velmi rádi, že se 
tato třída osvědčila a  v  tomto školním roce byl 
tak velký zájem, že jsme nemohli vyhovět všem. 
Věřím, že i tento školní rok se bude dětem v pří-
pravné třídě líbit a  zažijí mnoho úspěchů a  ra-
dosti ze vzdělávání.

Pro naše nejmenší v mateřské škole jsou při-
praveny třídy i školní zahrady a také paní učitel-
ky, které děti přivítají ve  známých prostorách. 
I  zde jsou děti, pro které je návštěva mateřské 
školy novým životním milníkem. Ocitnou se 
v novém kolektivu a budou objevovat svět kolem 
sebe formou her a zážitků. Každá změna je ná-
ročná a občas se objeví i nějaká ta slzička. Tyto 
však většinou rychle vymizí s přispěním a pomo-
cí trpělivých, laskavých i pečujících paní učitelek 
i kolektivu nových dětí.

Také prvňáčky čeká vstup do nového prostře-
dí školy. Z  dopoledne her se stávají dopoledne 
naplněná prací a  učením. I  tyto aktivity však 
probíhají zajímavou a hravou formou. Prvňáci se 
ocitnou také v novém prostředí a kolektivu, bu-
dou poznávat nové spolužáky, nejen ve své třídě, 

◾ŠKOLSTVÍ, VÝCHOVA, FARNOST◾
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ale i z jiných tříd a ročníků. Setkají se s novými 
pedagogy a dalšími pracovníky školy. Čtení, psa-
ní a počty jsou základními dovednostmi, kterým 
se od  první třídy žáci učí a  postupně se budou 
dále rozvíjet a  obohacovat i  o  další vědomosti 
a dovednosti. Slavnostní přivítání našich nových 
žáků proběhlo tradičně v tělocvičně školy. Přiví-
tání se také zúčastnili představitelé obce, církve, 
školy i rodičů.

Pro naše nejstarší žáky devátého ročníku 
v září započne školní rok, ve kterém bude zavr-
šeno úsilí nejen žáků, pedagogických pracovní-
ků, ale i rodičů v jarních měsících, kdy proběhne 
přijímací řízení na střední školy. I v tomto škol-
ním roce se počítá s  elektronickým podáváním 
přihlášek na střední školy a konáním jednotných 
přijímacích zkoušek. Míru připravenosti či ne-
připravenosti si žáci devátého ročníku vyzkouší 
již v  listopadu, kdy probíhá tradiční testování 
žáků SCIO. Je to jedinečná příležitost zjistit, v ja-
kých oblastech je potřeba ještě zapracovat a na-
opak, ve kterých oblastech mají své silné stránky.

Školní rok a školní docházka nejsou jen učení 
a vzdělávání, je to velmi významná část lidského 
života. Ve školním prostředí získáváme sociální 
vazby s  jinými vrstevníky, kteří nás provázejí 
často po celý život. Mnohdy ve škole prožíváme 

i první lásky a první zklamání, zažíváme úspěchy 
i  neúspěchy. I  ty jsou běžnou součástí lidského 
života, se kterými je potřeba se naučit pracovat 
a  umět se s  nimi vyrovnat. Novinkou v  tomto 
školním roce jsou třídnické půlhodinky, které 
budou probíhat pravidelně. Tento čas by měl 
být věnován nejen vyřizování třídnických věcí, 
jako jsou organizace exkurzí, vyřizování omluve-
nek či jiné administrativy, ale hlavně aktivitám 
na  stmelování třídních kolektivů a  posilování 
vzájemných přátelských vazeb a  budování bez-
pečného třídního prostředí.

Nedílnou součástí školního života jsou také 
zájmové útvary školy. I  letos připravujeme na-
bídku zájmového vzdělávání. Proto mi dovolte 
v závěru tohoto úvodního slova obrátit se na Vás, 
vážení čtenáři s výzvou či přáním, pokud byste 
měli zájem vést pro naše žáky jakýkoliv zájmo-
vý útvar, který podle Vás chybí v nabídce školy, 
obraťte se prosím s  nabídkou na  vedení školy. 
Uvítáme jakýkoliv podnět a nabídku.

Na úplný závěr mi dovolte popřát všem krás-
ných deset měsíců školního roku, naplněných 
úspěchy ve  školní i  mimoškolní oblasti, pev-
né zdraví a  úspěšný start do  školního roku 
2024/2025.

Zbyněk Mašek, ředitel školy
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1. ročník – Kuželky 2024

V  měsíci červnu mají děti svátek. Tento svátek 
jsme oslavili sportovním zápolením při hře ku-
želek v místní kuželně. Přes počáteční nejistotu 
děti nakonec techniku hodu koulí zvládly a do-
kázaly předvést kvalitní sportovní výkony. Všich-

ni jsme si tento den užili. Děkujeme místnímu 
klubu kuželek a  panu Blahovi, který nás celou 
akcí provázel. Těšíme se na příště. 

Pavlína Štelciková, učitelka

Pasování na čtenáře 1. ročník

18. 6. 2024 proběhlo pasování žáků 1. ročníku 
na čtenáře v místní knihovně. Děti přišly v do-
provodu rodičů i  ostatních rodinných přísluš-
níků. Tímto slavnostním 
dnem nás provázela paní 
knihovnice Jindra Faiglo-
vá, která pro děti připra-
vila celou akci. Před děti 
předstoupila panovnice, 
kterou skvěle předvedla 
ředitelka místního kultur-
ního domu p.  Hasalová. 
V  krásných šatech slav-
nostně každého pasovala 
na  čtenáře. Děti dostaly 
také průkazku, se kte-
rou mohou navštěvovat 
knihovnu a mohou si půj-
čovat knihy z velké nabíd-
ky, kterou tato knihovna 

má. Vše završila také sladká odměna, kterou 
každý dostal. 

Pavlína Štelciková, učitelka 
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1. ročník – první rok za námi

28. 6. 2024 jsme společně zakončili náš první 
společný rok. Děti udělaly obrovský kus práce 
a ušly velký kus cesty k získání vědomostí a do-
vedností potřebných nejen pro školu, ale i  pro 

život. Naučily se základům čtení, psaní i počítání 
a určitě se moc těší do druhé třídy. 

Pavlína Štelciková, učitelka

Výlet 1. – 3. ročníků na Veveří

V  červnu jsme s  1. – 3. ročníky navští-
vili hrad Veveří a  brněnskou přehradu. 
Na  nádvoří hradu jsme zhlédli dobové 
divadlo o  zlém drakovi, kterému šikov-
ný žáček převlečený za  rytíře usekl hla-
vu a  vysloužil si tak krásnou princeznu. 
Děti si mohly také prohlédnout starou 
kovárnu, vyzkoušet si brnění a  zbraně, 
žonglovat jako kejklíři, vyrazit si minci, 
vyrobit sádrový odlitek nebo se projít 
po hradbách. Poté jsme nastoupili na loď 
a pluli kolem krásných lesů po řece Svrat-
ce až na brněnskou přehradu. Domů jsme 
přijeli obohaceni o nové zážitky vstříc ne-
dalekým prázdninám.

 Markéta Varmužová, učitelka
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Sportovní den 1. stupně

Minulé roky organizovala naše škola Atletický 
den. Letos jsme udělali inovativní změnu. Využi-
li jsme nabídku spolku Magnet, který naší škole 
představil program Zdravý pohyb ve výuce. Ten 
přispěl velkým dílem ke zlepšení fyzické kondi-
ce dětí a obohatil učitele tělesné výchovy o nové 
prvky, podněty a sportovní hry. Výsledkem naší 
spolupráce byl Sportovní den, kdy žáci 1. stupně 
plnili sportovní úkoly na  pěti stanovištích. Tři 
stanoviště zabezpečil spolek Magnet, dvě stano-
viště žáci 9. ročníku a jedno stanoviště bylo při-
praveno deváťáky speciálně pro naše nejmenší 
děti z přípravné třídy. Třídní učitelé žáky organi-
zovali a starali se o jejich bezpečnost během celé 
akce. Počasí nám 17. června přálo a  sportovní 
aktivity jsme si velmi užili. Tento koncept by-
chom rádi využili i v dalších letech, nejen v rám-
ci hodin tělesné výchovy, kdy využíváme nové 

náměty a aktivity, ale i při různých akcích. Podě-
kování patří panu Tomáši Synkovi a paní Terezii 
Čičákové, kteří tento projekt zaštítili. O atletiku 
děti nepřišly, tyto disciplíny si splnily postupně 
v  hodinách TV a  nejlepší sportovce školy jsme 
tradičně vyhlásili na slavnostním ukončení škol-
ního roku.

Adriana Koplíková, učitelka
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Divadlo Zlín

V pátek 14. 6. 2024 jsme s celým 
prvním stupněm navštívili Měst-
ské divadlo Zlín. Herci tohoto 
divadla se představili v předpre-
miéře klasické pohádky Sedmero 
krkavců. Představení bylo velice 
pěkné a  zaujalo žáky jak svými 
zvukovými a  světelnými efekty, 
tak i nápaditými kulisami. Žáci se 
vraceli zpět do školy s velmi pěk-
ným kulturním zážitkem.

Alice Kršová, učitelka

Na konci školního roku 2023/2024 dokončila třída 5. B  
celoroční projekt o Svatobořicích-Mistříně.

Žáci celý školní rok pracovali na filmu, ve kterém 
zachytili různé zajímavosti o obci. Třída se rozdě-
lila na  několik skupin podle zájmů a  začali shá-
nět různé materiály a informace ke svému téma-
tu. Každá skupinka pojala svou část jinak a díky 
tomu vznikla videa s  rozhovory, videa s  mode-
rátory, komentované prohlídky a  také nafotili 
několik fotek. Následně spojili a  zpracovali své 

natočené materiály v jedno ucelené video včetně 
podkresové hudby, titulků a  dalších efektů. Žáci 
si tím vyzkoušeli různé pracovní role a také práci 
s digitálními technologiemi. Během práce na fil-
mu se také obohatili o nové informace o své obci.

Kateřina Peclová, učitelka
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Příměstský florbalový tábor

Spolek MIKTEK z. s. o prázdninách pořádal pří-
městský florbalový tábor. Akce se zúčastnilo cel-
kem 21 dětí ve věku 7–14 let. V průběhu pěti dní 
jsme se pravidelně scházeli od 8:00 do 16:00 ho-
din. Svačiny a pitný režim nám zajistila ZŠ Svato-
bořice-Mistřín, obědy nám poskytla restaurace 
Kulturní dům pana Bukvalda. Jídlo bylo výborné, 
všichni si ho moc pochvalovali, moc děkujeme. 
Většina aktivit se odehrávala v areálu školy. Dva-
krát jsme se vydali mimo školu, a to na fotbalové 
hřiště a  na  kuželky. Děkujeme panu Grmolcovi 
a  panu Bláhovi za  ochotu a  spolupráci. Hlavní 

náplní byl ovšem trénink florbalu. Trénovala se 
individuální práce s  míčkem, hra ve  dvojicích 
až po hru ve skupině. Mimo to si děti zlepšovaly 
fyzickou kondici, koordinaci pohybu, sílu, mršt-
nost, vytrvalost, kooperaci i smysl pro fair play. 
Poslední den byl den turnajový, kdy děti celý den 
hrály zápasy mezi sebou. Bylo docela úsměvné, 
jak byly do hry zapáleny. Ani na zmrzlinu jsme je 
nenalákali, raději chtěli hrát. Celý týden jsme si 
všichni moc užili a už se těšíme na další turnus, 
který plánujeme příští prázdniny.

Roman Mikliš, Tomáš Knotek – učitelé

Sportovní den druhý stupeň

Dne 21. 6. se na  naší škole konal sportovní 
den pro žáky druhého stupně. Po  slavnostním 
zahájení dostali žáci úkol, kdy se měli rozdělit 
do  týmů. Po  vytvoření těchto týmů se začalo 
soutěžit na  jednotlivých stanovištích, která ob-
sahovala: střelbu ze vzduchovky na terč, střelbu 
na  florbalovou branku, hod míčkem na  cíl, hod 
šipkami na terč, hod medicinbalem, pomalou jíz-
du na kole. Součástí tohoto sportovního dne byl 
i závod do vrchu na kole, kdy ti nejlepší ze svých 
kategorií byli vyhlášeni a  oceněni při slavnost-
ním ukončení školního roku na KD. Po shromáž-
dění výsledků z  jednotlivých stanovišť násle-
dovalo vyhodnocení, kdy byly ty nejlepší týmy 
odměněny za předvedené výkony. Sportovní den 
se nám vydařil, panovalo příjemné počasí a mezi 

žáky zdravá soutěživost. Na  závěr si ještě mezi 
sebou zahráli volejbal, čímž byl sportovní den 
zakončen.

Tomáš Knotek, učitel
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Mateřské školy 
Ohlédnutí za létem, které nám pomalu končí.

Tak jako motýli mají svůj svět a  lidé s obdivem 
pozorují jejich krásu, jak tiše a  s  jemností jim 
vlastní chvíli usedají na rozkvetlý květ, jak vese-
lý je jejich let. Malá kapička rosy na listech trávy 
a ptačí zpěv, co nese letní zprávy. Slunce, co pálí, 
mohutné stromy, pod jejichž korunou je příjem-
ný stín. Koupání u vody nebo prázdniny u babič-
ky. Čas prázdnin většině z nás pomalu končí a my 
s velkým předsevzetím a nadějí otevíráme nový 
školní rok.

S  láskou očekáváme příchod dětí, které zná-
me, a svou náruč otevíráme novým dětem, kte-
ré život v  mateřské škole ještě neznají. Krůček 
po  krůčku spolu budeme objevovat svět. Svět 
lidí, svět stromů, rostlin, zvířat, ptáků. I  dětský 
svět má svá specifika a dospělí se je naučili znát 
a respektovat. Nabídnou svou ruku a provází za-

tím malého človíčka bezpečně cestami tak, aby 
až vyroste, byl zdravě sebevědomý a  nebál se 
po nich kráčet sám.

Přála bych všem dětem, aby v mateřské škole 
nalezly oázu bezpečí, radost ze setkávání s  no-
vými kamarády, aby se těšily z každého nového 
poznatku, zkušenosti a  dovednosti. Přála bych 
rodičům spoustu času na  hry a  společné poví-
dání, které si často nechávají hektickým způso-
bem života vzít. Přála bych všem kolegyním, aby 
je práce naplňovala, neopouštěl je optimismus, 
kreativita a  trpělivost. Mateřská škola nechť je 
prostředím klidným a harmonickým, kde panuje 
vzájemná důvěra, úcta jednoho k druhému, spo-
lupráce při našem společném úsilí.

Přeji nám všem pevné zdraví a ať se daří.
 Kolektiv MŠ

Přípravná třída

Prázdniny se překulily jako voda a  já se 
s úsměvem dívám na poslední fotku – na rozlou-
čenou – dětí, které absolvovaly přípravnou třídu 
ve školním roce 2023/2024.

První várka “z přípravky ” zasedla do školních 
lavic a já mám další třídu dětí. Kromě práce nás 
čeká řada zábavných aktivit, při kterých protáh-
neme tělo i mysl. Podzim přinese spoustu krás-
ných barev, pouštění draků, Halloween a  hody, 
zima – to jsou přeci hlavně Vánoce a  na  jaře si 
užijeme velikonoční pomlázku, výlety a sportov-
ní klání a než se nadějeme, léto zaťuká na okno 
teplými slunečními paprsky a dětem začnou po-
slední prázdniny před zahájením školní docház-
ky. Ale to už předbíhám...

Všem dětem letošní přípravné třídy přeji, ať 
do  nového školního roku vstupují se smíchem 
a dobrou náladou a rodičům zase kladu na srdce, 
aby nikdy neotáleli se na mě obrátit se svými do-
tazy či připomínkami ohledně chodu přípravné 
třídy. Protože není větší radostí a odměnou pro 
pedagoga než veselé a  spokojené dítě, které se 
zvídavě zajímá o svět kolem sebe.

Za přípravnou třídu Milena Macháčková
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FARNOST
Drazí přátelé, chtěl bych krátce zrekapitulovat své působení  

ve Svatobořicích–Mistříně.

Nastupoval jsem sem před desíti lety a měl jsem 
v té době trochu i obavy, jestli zde budou rozdě-
lené frakce ve  farnosti po  stavebních úpravách 
schodů a  chodníků v  parku, jak se proslýchalo. 
Naštěstí, jak jsem pak osobně zjistil, to napětí 
nebylo až tak zřetelné a po nedlouhé době zcela 
vyšumělo. Samozřejmě, jako všude jinde, i  zde 
jsem se setkal s  nějakými nedokonalostmi, ale 
i já jich mám také dost. V každém případě jsem 
byl rád, že se vracím na Slovácko a na Kyjovsko, 
kdy jsem v  Kyjově působil jako kaplan, tedy 
jsem už tehdy měl možnost poznat místní men-
talitu. Dokonce jsem nějakou dobu tehdy jezdil  
do Svatobořic–Mistřína na zástupy za P. Radima 
Hložánka. Tak jsem zde opravdu brzy zdomácněl 
a nacházel lidi vstřícné a pohostinné. I když po-
cházím z jiného regionu, z Hané, tak mi slovácký 
folklor a  vůbec místní bohaté tradice přirostly 
k srdci a rád jsem se účastnil různých kulturních 
a společenských akcí.

Ale byl jsem zde ustanoven především pro du-
chovní záležitosti. I když často je třeba jít z po-
vrchu do  hlubších sfér, tak o  udělování svátostí 
a různých žehnání zde nebyla nouze. V době, kdy 
jsem v Mistříně působil, se udílelo dvakrát biřmo-
vání, proběhlo hodně křtů a  svateb a  také jsem 
provázel mnoho lidí na  místo jejich posledního 
odpočinku, mezi jinými jsme spolu s farníky or-
ganizovali i pohřeb dvou kněží. Chodil jsem žeh-
nat domy, hasičská auta, jiná zařízení, také jsem 
žehnal víno a vinohrady. A tak budu mít krásné 
vzpomínky na zdejší farnost. Úděl nás, kněží, je 
takový, že musíme umět změnit místo působení 
a jít tam, kde nás biskup potřebuje a kam nás po-
šle. Věřím, že po mém odchodu do jiné farnosti, 
do Rožnova pod Radhoštěm, budou vřelé vztahy 
s mnohými z Vás i nadále pokračovat a že budou 
příležitosti i ke vzájemné návštěvě.

Přeji Vám všem hodně síly, zdraví, radosti ze 
života i toho Božího požehnání, kterého je třeba.

P. Bedřich Horák, farář

◾ŠKOLSTVÍ, VÝCHOVA, FARNOST◾
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Jako blesk z čistého nebe – tak zapůsobila na věřící z naší farnosti 
zpráva o tom, že ji opouští dosavadní duchovní správce  

P. Bedřich Horák z důvodu přesunů kněží olomoucké arcidiecéze.

P. Bedřich u nás působil deset let a nebyl jen duchovním pas-
týřem, ale i  aktivním účastníkem folklorních tradic, zpěvá-
kem, muzikantem a  respektovaným členem pedagogického 
sboru ZŠ. Děkujeme z  celého srdce, otče Bedřichu, za  Vaše 
desetileté duchovní vedení, podporu a  pochopení, za  výuku 
náboženství, za  aktivity pro naši obec. Kéž Vám Bůh žehná 
na cestu k novým farníkům, kéž Vás zahrne pokojem, milostí 
a také dobrým zdravím. A vzpomínejte na nás v dobrém, jako 
my budeme na Vás a buďte si jist našimi modlitbami.

Vladimíra Křížková

Příměstský tábor
Letošní příměstský tábor pořádaný Obcí Sva-
tobořice-Mistřín se konal v  termínu od pondělí 
5. 8. do pátku 9. 8. a od pondělí 12. 8. do 16. 8.  
Celých 14 dní děti trávily jak kreativními, tak 
sportovními aktivitami.

V  prvním týdnu byly děti rozděleny do  dvou 
týmů, které proti sobě soupeřily a získávaly tak 
body do celotáborové hry. Úvodním úkolem pro 
týmy bylo vytvořit si název týmu, vlajku a  také 
pokřik. Ve středu 7. 8. jsme se vydali na pěší ces-
tu do  areálu milotického zámku, kde děti v  zá-
meckých zahradách bojovaly o další body a slad-
kou odměnu ve formě zmrzliny, kterou si potom 
vychutnaly oba týmy. Závěrečný boj o  výhru 
v celotáborové hře ukončil páteční filmový kvíz. 

Následující týden jsme začali obdobně jako 
ten předchozí. Vzhledem k tropickým teplotám, 

které hlásila předpověď počasí, jsme často po-
řádali organizované vodní bitvy na  hřišti MŠ. 
Každé dítě jako suvenýr z tábora dostalo vlastní 
vodní pistoli, která byla velmi často využívána. 
Středeční výlet jsme vyměnili za Olympiádu, kde 
děti musely prokazovat rychlost, zručnost, vy-
trvalost a  schopnost spolupracovat. Celý tábor 
byl zakončen v pátek 16. 8., kdy děti celé dopo-
ledne věnovaly výzdobě táborových triček, které 
si každý odnesl na  památku domů. Odpolední 
program byl táborák na školním dvoře společně 
s rodiči. Všechny děti si opekly špekáček na ohni 
a vychutnaly si tak poslední chvilky tábora. Dou-
fáme, že následující rok bude stejně úspěšný 
a děti i vedoucí si užijí alespoň stejné dávky leg-
race jako ten letošní. 

Vendula Svozilová
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Krušpánek
Vážení a milí čtenáři, po letních měsících se s Vámi opět setkáváme.

Školní rok se chýlil ke konci, ale my jsme nepole-
vovali ani v nejmenším. Všechny své taneční kro-
ky jsme v  červnu upevnili na  víkendovém sou-
středění ve Vracově. Mimo tanec, zpěv a nácvik 
jsme si při večerní bojovce osvěžili informace 
o Krušpánku a o naší obci. V neděli za námi přije-
la cimbálová muzika a ověřili jsme si, zda všech-
no společně umíme. Velkou výzvou pro nás byl 
již dříve zmíněný Mezinárodní folklorní festival 
ve Strážnici. Mezi ukončením školního roku a vy-
svědčením jsme odjížděli na generálky do Stráž-
nice, kde jsme se v parném počasí opravdu zapo-
tili. Festivalu jsme se zúčastnili v rámci pořadu 
“Tady jsme doma”. Vystoupili jsme s dožínkovým 
pásmem, předvedli jsme kyjovské skočné, ver-
buňk, při němž si sólově zazpíval Tonda Řihák 
a sólově si zazpívala také Lucka Varmužová. Vy-
stoupení ve Strážnici se nám velmi povedlo a ně-
kteří z nás si společně s rodiči a kamarády užili 
také zbytek festivalu. 

Po Strážnici se mnozí z členů rozjeli na tábory 
a dovolené, ale ani to nám nezabránilo se podílet 
na místním výročí spojení obcí v rámci pořadu 

domácích souborů. Tam jsme vystoupili se stej-
ným programem jako ve Strážnici a věříme, že se 
Vám naše vystoupení líbilo. 

Po  programu se někteří opět vrátili na  tábor 
a  všichni jsme začali prázdninovat. Jelikož byl 
konec školního roku a  začátek prázdnin velmi 
náročný, do konce prázdnin nás už čekal zaslou-
žený odpočinek.

Za  vedoucí Krušpánku velmi děkujeme rodi-
čům a  dětem za  spolupráci v  loňském školním 
roce. Obrovské DÍKY od Krušpánku patří členům 
Cimbálové muziky Špóna, kteří nás i přes všech-
ny povinnosti vždy rádi doprovodí a dopomáhají 
nemalou částí k  reprezentaci souboru při vy-
stoupeních. 

V září se naše činnost opět rozjede a těšíme se 
na nové výzvy a vystoupení! 

V případě zájmu o členství v Krušpánku pro-
sím kontaktujte vedoucí souboru. Zkoušky pro-
bíhají v pátek od 17:00 do 19:00 na KD. 

Mějte se krásně! 
Za DFS Krušpánek Zuzana Tesaříková 

◾Z ČINNOSTI SPOLKŮ A SESKUPENÍ◾
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Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín
I když se všichni těšili na zasloužené prázdniny, pro naše tanečníky 

úlevy neplatily – možná právě naopak.
 Díky novému, mladému, nadšenému vedení se 
nám podařilo zařídit výjezd za hranice. Před tím 
jsme však absolvovali i domácí radosti, na které 
jsme s plným nasazením neméně trénovali.

Nejdříve jsme na konci června zavítali do Bzen-
ce na jejich folklorní festival, kde jsme účinkovali 
spolu s dalšími soubory z blízkého i vzdálenější-
ho okolí. Domácí se předvedli skvělým rautem, 
na který se vyplatilo vyjet zkouknout dostatečně 
dopředu. Holt – Kdo dřív přijde, ten dřív mele. 
Co se týče našeho výkonu na jevišti – pan staros-
ta jej velmi chválil již před samotným výstupem, 
a proto jsme se snažili dvakrát tolik, abychom jej 
nezklamali. Snad se nám to podařilo.

Další z možností, kde jste nás mohli vidět, bylo 
při příležitosti výročí sloučení obcí. 

Všechny letní radosti však zastínil týdenní 
zájezd do Belgie na festival Pikkeling. Vzhledem 
k tomu, že výjezd byl naplánován na pozdní ho-
dinu večerní, některé z nás napadlo zrealizovat 
rychlou návštěvu hodů v Josefově pro příjemné 

naladění na cestu. Ačkoli byl festival časově po-
měrně náročný, našli jsme si čas obdivovat krásy 
Belgie, dospávat získané deficity, oslavovat na-
rozeniny a užívat výhod haciendy, ve které jsme 
byli ubytováni. Nasbírali jsme nejen spoustu zá-
žitků, ale také nepublikovatelných fotografií.

Jen co jsme se vrátili z Belgie, už na dveře kle-
pal festival v Miloticích, kde jsme se měli před-
stavit s  novým pásmem vystavěným speciálně 
pro tuto příležitost. Největší zásluhu na  tom 
nese pan Martykán, kterému tímto děkujeme 
za trpělivost a věnovaný čas.

Ještě teď dobíjíme baterky, a  proto v  závěru 
stačí jen říct, že prázdniny to byly vskutku velmi 
náročné, a proto teď z posledních sil objíždíme 
hodová veselí v jiných dědinách, než se začneme 
chystat na ty naše.

Se vší úctou ke  kyjovským bohatýrům jejich 
slovy – hore cepy a těšíme se na další akce.

Za Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín 
Denisa Macháčková
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Ženský sbor REZEDKY
Léto je v plném proudu. Čas dovolených, grilovaček  

a otevřených zahrádek.
A také žně. A to nemyslím jen ty zemědělské ☺. 
Pro folkloristy létem začínají žně folklorní. 

Festivaly, přehlídky, zájezdy. My jsme začaly 
vystoupením ve Svatobořicích-Mistříně na osla-
vách 60. výročí sloučení obcí. V sobotu byl pro-
gram vyhrazen jen pro folklor. Spolu s ostatními 
folklorními spolky (Krušpánek, Slovácký soubor 
Svatobořice-Mistřín, Mužsky sbor, Varmužova 
cimbálová muzika a DH Mistříňanka) jsme zazpí-
valy několik krásných lidových písniček. 

První víkend v srpnu jsme vystoupily na Náro-
dopisném festivalu kyjovského Dolňácka v Miloti-
cích. A to hned ve dvou programech. V pátek u Ši-
dlen jsme zazpívaly v pořadu Varmuži slaví 60!

V nabitém nedělním odpoledni, na zámku, se 
tentokrát poněkud netradičně představily muž-
ské a ženské sbory nejen ve zpěvu, ale také tan-
ci v  pořadu „Když zpěváci tančí“. Spolu s  námi 
a  Mužským sborem se také ukázala milotická 
Partyja ObRok, Cimbálová muzika z Milotic s pri-
mášem Petrem Šrahulkem, Ženský sbor Tragač-
nice z Kyjova, Mužský sbor z Kyjova, Pajtáši z Ky-

jova nebo Cimbálová muzika Friška s primášem 
Davidem Vašulkou. 

S  Mužským sborem jsme přijaly pozvání 
od OLDŠAVY (zájmové folklorní sdružení taneč-
níků a zpěváků) do Uherského Brodu na Zpívání 
pod hvězdami, které se uskutečnilo 30. 8. Uvedli 
jsme se společným programem a  potom každý 
(myšleno spolek) zazpíval několik písniček.

3. 9. jsme rády zazpívaly našemu dvornímu fo-
tografovi Radkovi Severovi na jeho další výstavě 
a také křtu jeho druhé knížky.

Pokud budete číst tyto řádky, tak už bude 
za námi také 2. ročník benefičního běhu – Rozhý-
bejme prsa tentokrát za prostatu. Výtěžek z této 
charitativní akce bude věnován na podporu léč-
by rakoviny prostaty. 

A  my začneme, ač slunce pálí jak ďas, nacvi-
čovat na náš vánoční koncert. Přijměte proto už 
dnes naše srdečné pozvání do kostela Navštívení 
Panny Marie 1. 12. 2024. Těšíme se na Vás.

Za Rezedky Marcela Hasalová
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SDH Svatobořice
Po jaru nás přivítalo letní počasí lákající milovníky koupání k vodě.

Žákovská sezona byla ukončena soutěží o Putovní 
pohár Josefa Muchy a Putovní pohár Josefa Ingra. 
Na soutěži bylo vyhlášeno celkové pořadí jednot-
livých družstev okresní soutěže Hry Plamen.

Žáci si užívali zaslouženého odpočinku. Scházet 
se začnou od září každé úterý. Rádi mezi sebou 
přivítají další zájemce, kteří si chtějí zasportovat 
a pobavit se. Sezona ale neskončila sportovnímu 
družstvu. Po vydařeném 1. ročníku soutěže o Pu-
tovní pohár SDH Svatobořice v požárním útoku 
se družstvo zúčastňovalo ligy Grand prix okresu 
Hodonín a Velké ceny okresu Uherské Hradiště. 
Sezona sportovcům ještě nekončí, čeká je ještě 

několik závodů. V  polovině srpna přivítal sbor 
spolubratry družebního sboru ze slovenských 
Radošovců. Za poznáním našeho kraje jsme je za-
vezli na Bukovanský mlýn. Díky pěknému počasí 
se mohli pokochat pohledem do krajiny. Na ha-
sičské zbrojnici jsme pak pokračovali ve  veselé 
zábavě. V  neděli 8. září si sbor připomněl 125. 
výročí jeho založení. V zahradě u hasičské zbroj-
nice byla sloužena mše svatá za všechny hasiče 
a zároveň jako poděkování za úrodu. Pozvání při-
jali i sousední sbory a bratři z Radošovců. Hojná 
byla i účast z řad občanů.

 Marie Ronková
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SDH Mistřín
Konec medailových žní z Mistrovství České republiky

Ani letos se žádnému z našich týmů žáků a do-
rostu nepodařilo postoupit na Mistrovství České 
republiky, a tak pro ně sezona skončila s přícho-
dem prázdnin. Na  podzim některé závodníky 
ještě čekají kvalifikační závody na  MČR v  běhu 
na 60 m překážek.

Po jednoleté odmlce, způsobené špatným po-
časím, jsme letos opět uspořádali letní noc se 
skupinou V. S. P. Band. Cestu k hasičské zbrojnici 
si našlo velké množství lidí a  věříme, že jste si 
všichni tuto akci patřičně užili. Děkujeme všem, 
kteří se přišli pobavit a podpořit tím náš sbor.

V půlce července proběhlo krajské kolo dospě-
lých na stadionu v Přísnoticích. I přes omlazenou 
sestavu družstvo spoléhalo především na  sílu 
v  kolektivních disciplínách, což se během dne 
potvrdilo. První disciplínou byl požární útok, 
kde jsme kvalitním výkonem obsadili první mís-
to. Navíc naši největší konkurenti oba pokusy 
zkazili, což nám dalo slušný náskok do  dalších 
dvou disciplín. V běhu na 100m překážek a štafe-
tě jsme brali druhé a první místo, čímž jsme si 
již po třinácté v řadě vybojovali postup na MČR. 
Družstvu žen se podařilo obsadit druhé mís-
to na  požárním útoku. Další dvě disciplíny jim 
ale nevyšly dle představ a  obsadily tak celkové 
čtvrté místo. V disciplíně 100m překážek obsa-
dila Anna Svorová, Ema Hajná a Veronika Fricová 
místa v první desítce.

Předposlední srpnový víkend vyrazilo druž-
stvo mužů za  podpory velké skupiny fanoušků 
na MČR do Olomouce. První sobotní disciplínou 
byl běh na  100 metrů s  překážkami. V  prvních 
pokusech jsme jako jedni z mála týmů dokázali 
zapsat 6 dobrých časů, 
a tak jsme dokonce fi-
gurovali na první příč-
ce. Na  rozdíl od  na-
šich konkurentů jsme 
ve  druhých pokusech 
bohužel nedokázali 
výkony zlepšit, a  tak 
nás soupeři odsunuli 
na  konečné páté mís-
to. Další disciplínou 
byla štafeta na  4x100 

metrů s  překážkami. Zde jsme si věřili na  me-
dailové příčky s ohledem na naše výsledky z mi-
nulých let. První štafeta po  chybě na  domečku 
zapsala čas přes 63 s, který po prvních pokusech 
znamenal páté místo. V  druhých pokusech vět-
šina štafet své časy ještě zlepšila. Naštěstí jed-
nou z  nich bylo i  naše kvarteto, které zapsalo 
čas 58:91s, čímž vybojovalo nepopulární čtvr-
tou příčku v disciplíně. Po prvním dni nám tak 
patřilo průběžné páté místo se ztrátou 2 bodů 
na bednu. Naše medailové ambice jsme nezatra-
covali, jelikož víme, že požární útoky dokážou 
kompletně zamíchat pořadím a útočit ze zadních 
pozic nám sedí. Zbývalo tedy jediné, na  útoku 
předvést to nejlepší a doufat v pomoc ostatních 
týmů. První útok se nám nepovedl dle představ 
a  kvůli silnému větru se podařilo časomíru za-
stavit až na hodnotě 27:41. I s tímto časem jsme 
dlouho drželi druhé místo. V druhém pokusu se 
bohužel levému proudaři opět nepodařilo za-
stavit časomíru v lepším čase než 27:21 (pravý 
proud 25:77s), který sice znamenal malé zlep-
šení, ale další družstva nás postupně odsunula 
až na konečné šesté místo v disciplíně. V před-
posledním rozběhu nás ještě překonalo družstvo 
z Bludova, které nás odsunulo z medailových po-
zic v celkovém hodnocení. Po čtyřech letech, kdy 
jsme získali dva tituly a dvě třetí místa, je tak pro 
nás letošní čtvrté místo zklamáním. S blížícím se 
podzimem opět plánujeme uspořádat tradiční 
sběr železa. O přesném termínu Vás budeme in-
formovat. Do dalších měsíců bych chtěl jménem 
celého sboru popřát všem hlavně pevné zdraví.

Petr Marada, jednatel SDH 
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Svaz tělesně postižených
Léto budiž pochváleno. 

Těsně po  uzávěrce minulého zpravodaje jsme 
uspořádali velký kuželkářský turnaj v  místní 
kuželně. Opět jsme postavili dvě početná druž-
stva. Zúčastnili se členové spřátelených organi-
zací z Kyjova a Vracova. No a bohužel na výborně 
sehrané družstvo dam z Vracova jsme byli zase 
krátcí. Umístili jsme se až druzí, ale bavili jsme 
se všichni báječně. Obdobně jsme dopadli při 
odvetě ve  Vracově, kam jsme delegovali jedno 
výběrové družstvo. V  červnu se rekreovalo ně-
kolik členů na 2. turnusu rehabilitačního poby-
tu v  Harkánech. Také jsme se v  hojném počtu 
zúčastnili plánovaného zájezdu do  Jaroměřic 
nad Rokytnou. Ne nadarmo je tento komplex 
zámku s  přilehlým kostelem inspirovaný fran-
couzským Versailles nazýván barokní perlou. 
Líbily se nám početné a rozsáhlé, dobře zacho-
valé dobové interiéry, malby a  celkové vzezře-
ní zámku. Potěšil nás rozlehlý zámecký park, 
nedávno zrekonstruovaný do  původní barokní 
podoby. Silný duchovní i umělecký zážitek jsme 
však prožili ve farním kostele Sv. Markéty, který 
nedávno prošel generální rekonstrukcí exteriéru 
i interiéru. Vše je zde podřízené skvělé akustice, 
tak když nám přímo u varhan báječná kastelán-
ka zahrála, žasli jsme my nahoře i ti dole v lavi-
cích. Není se co divit, že právě sem umístil český 
akademický sochař Otmar Oliva dvě svá světově 
proslulá liturgická díla. Po obědě jsme ještě stih-
li prohlídku židovské čtvrti 
a  synagogy v  Třebíči, včetně 
návštěvy typicky židovského 
domu. V  další, již odsvěcené 
synagoze, jsme přečkali náhlý 
liják. V  červnu ještě proběhla 
pravidelná činnost organizace, 
jako je trénink paměti, cvičení 
žen, ale i  zájezd na  koupání. 
V červenci se část členů rekre-
ovala v Hotelu Mas v Sezimově 
Ústí, kam pravidelně jezdí or-
ganizace Kyjov. Součástí po-
bytu jsou relaxační procedury 
jako zábal, masáž, magneto-
terapie či přístrojová masáž 
chodidel. Každý rok obměňují 

nabídku fakultativních zájezdů do okolí. Ve stá-
lé nabídce je zájezd do husitského města Tábor, 
nově pak zámek Jindřichův Hradec, klášter Zla-
tá Koruna a zámek a město Telč. Samozřejmostí 
jsou taneční večery a kolektivní hra bingo. Naše 
organizace již druhým rokem pořádala pobytový 
zájezd do  Parkhotel v  Hokovcích na  Slovensku, 
kam bereme na  oplátku i  členy z  Kyjova. Také 
zde jsou účastníkům poskytovány léčebné a re-
laxační procedury a fakultativní výlety. Letos to 
byly opět Vysoké Tatry – Štrbské Pleso a plavba 
na vorech v Pieninách. Na rozdíl od  loňska bez 
pláštěnek za krásného počasí. Líbila se i plavba 
lodí po  Dunaji v  Maďarsku a  návštěva muzea 
marcipánu v  Szentendre, baziliky Nanebevze-
tí Panny Marie a  svatého Vojtěcha v Ostrihomi. 
S nadšením byl přijat historický autobus, který 
zavezl účastníky do  blízkých lázní v  Dudincích. 
Tradiční je nabídka ochutnávky kachny a vínka 
ve  vinném sklípku při harmonice i  taneční ve-
čery. Co zde nejvíc těší a oceňují návštěvníci, je 
při tak skvělém počasí, jaké panuje poslední léta 
– velký venkovní bazén s lehátky. Letošní heslo 
prý znělo: "Z postele rovnou do bazénu."

Doufám, že si každý užil dovolené a léta do sy-
tosti. Ale už aby bylo pro nás, starší, období mi-
losrdnějšího babího léta, vhodnějšího pro jakou-
koliv činnost. Té máme naplánováno dost a dost.

 Za MO STP Pacíková
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Stolní tenis
Rekonstrukce sokolovny se nám blíží k zdárnému závěru, je třeba  

dodělat nějaké drobné nedostatky.
Šatny doplnit chybějícím nábytkem a mohu ko-
nečně říct, že náš sen, který trval několik let, 
se nám splnil. Teď jenom bude záležet na  nás, 
jak vše potřebné nastěhujeme zpět a  naše so-
kolovna bude opět sloužit svému účelu. Není 
to jen nová fasáda, ale také jsou tam nové věci, 
které stará sokolovna neměla. Krásné nové šat-
ny se sociálním zázemím jak pro ženy, tak i pro 
muže. Nová klubovna, která má zabudované 
okno s výhledem do sálu, aby byl přehled, co se 
děje na sále. Sklepní prostory zvané Peklo jsou 
komplet zrekonstruovány a naše děvčata mohou 
dál péct své vynikající koláčky. Pro sportování 
teď jsou podmínky velmi dobré a doufám, že se 
naše sokolské řady rozšíří o sportu chtivé zájem-
ce. Rádi bychom přivítali co nejvíce dětí, které 
po  prohlídce nové sokolovny začnou sportovat 
a zjistí, že sportování v jakékoli formě prospívá 
nejen zdraví, ale přináší i potěšení. Stolní tenisté 
si přes období prázdnin dali pauzu a netrénovali, 
většina z  nás si užívala s  rodinami, abychom si 
odpočali a plni elánu začali trénovat na nadchá-
zející sezonu. Děti si zatrénovaly párkrát v čer-
venci, protože v srpnu byla tělocvična obsazena. 
Dospělí si jen individuálně jezdili zatrénovat 
do oddílů v okolí, s kterými máme velmi dobré 

vztahy a kde probíhaly tréninky i přes prázdniny. 
Již se všichni těšíme do naší nové sokolovny.

Za oddíl stolního tenisu Zetocha František
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T. J. Sokol Svatobořice
A jsme zase zpátky.

Na to, na co jsme se těšili a toužebně očekávali, 
je tady. Naše činnost byla do  jisté míry utlume-
na. Důvodem byla oprava Sokolovny, oprava je 
slabé slovo, byla to celková rekonstrukce. Dílo 
je hotovo, máme krásnou Sokolovnu, o které se 
nám mohlo jenom zdát. Pro ty, kteří měli s  ní 
co do  činění, to byla spousta starostí a  problé-
mů. Nezbývá nic jiného než poděkovat hlavním 
aktérům za  práci, kterou odvedli. Největší díky 
patří Františkovi Zetochovi, starostovi naší obce 
Ing.  Radkovi Schneiderovi, těm členům T. J. So-
kol, kteří se na tom všem podíleli a vůbec všem, 
kteří odvedli nějakou práci. Protože jsem od uza-
vření Sokolovny nenapsala o naší činnosti vůbec 
nic, shrnu ve zkratce vše, co se událo od Vánoc, 
není toho moc, ale stojí to za zmínku. Provizorní 
zpívání U  stromečku (strom před Sokolovnou), 
ukončení roku, na které jsme se těšili, se konalo 
na kulturním domě a my jsme si to všechno ná-
ležitě užili. Dál to byla účast na plese ve Velkých 
Bílovicích. Valná hromada se také sešla, tentokrát 
na  hasičské zbrojnici. Další příležitost k  tomu, 
abychom se sešli, nám poskytl František Sedlá-
ček, který slavil kulaté narozeniny, a my jsme sla-
vili s ním a bylo to pěkné. Děvčata, která projevila 
zájem o nácvik na sokolský slet, poctivě skladbu 
nacvičovala. Dnes, kdy píši tento příspěvek, už je 
po sletu. Děvčata se vrátila unavená, ale spokoje-
ná. Byla to akce, kterou nelze opomenout. Nako-
nec Vy, kteří jste sledovali přímý přenos v televi-
zi, mi určitě dáte za pravdu. Jedním 
slovem nádhera. Akce to byla ná-
ročná. Hezké počasí vystřídal déšť, 
horko, únavná cesta na místo koná-
ní, všechno ale zvládly – vždyť jsou 
sokolky. Drobné úkoly jsme plnili 
při oslavách 60. výročí spojení obcí. 

I  když to úplně nesouvisí s  čin-
ností naší T. J., chtěla bych se zmí-
nit o  knize pana Synka, kterou 
vydal u  příležitosti těchto oslav. 
Kniha plná dobových fotografií nás 
mnohé vrátila o 60 i více let zpát-
ky. Fotografie nám připomínají 
sousedy i  spoluobčany, ke  kterým 
se vážou naše vzpomínky. Na foto-

grafiích je zachycen také ráz celé dědiny, vinné 
sklepy, domy, které už neexistují nebo jsou opra-
vené tak, že nejsou k poznání. Při pohledu na ty 
fotografie se nikdo z nás neubrání vzpomínkám 
na dětství a mládí a všechny ty, kteří kolem nás 
žili. Na slavnostní otevření Sokolovny se pomalu 
chystáme a těšíme se na  její nový aktivní život. 
Ale co a jak bude, o tom až příště. 

Sokolku nám opravili, my jsme tomu rádi,
dál se budeme scházet, 
a nejen scházet, také i cvičit, 
ping pong hrát, boxeři budou dál boxovat.

Sokolovna je naše útočiště,
dobrá nálada tam na nás vždycky čeká,
o radosti se podělíme, problémy vyřešíme.
Ať nám slouží, nejen nám.

Po nás přijdou další, možná si vzpomenou 
a  slova díků na  účet všech, kteří se zasloužili, 
pronesou.

I my vzpomínáme na ty, kteří činnost Sokola ob-
novili,my v tom pokračujeme, práce se nám daří, 
Sokol u nás žije a žít bude dál.

Za T. J. Sokol Svatobořice 
Marie Mrkývková
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T. J. Sokol Mistřín – kuželky
Start nového ročníku 2024/2025

V  průběhu letních dnů a  předsezonního volna 
jsme měli možnost trénovat na  různých me-
moriálech v  České i  Slovenské republice. Hlad 
po  soutěži je velký, ale návrat na  dráhy není 
úplně snadný. V průběhu měsíce srpna proběhl 
u nás na kuželně již 9. ročník Memoriálu Josefa 
Vinklára, kdy během týdne odehrálo hru 95 dvo-
jic. Výsledky byly pro nás velmi potěšující, pro-
tože 1. místo obsadili domácí hráči Radim Pešl 
a Martin Fiala, 2. místo Vlčko Miroslav a Tumma 
Patrik z Interu Bratislava a 3. místo získali opět 
domácí hráči Blaha Josef s  Radkem Horákem. 
Všem účastněným hráčům gratuluji a těšíme se 
na další ročník. Během letní pauzy se nám po 10 
letech od otevření čtyř-dráhy podařilo dokončit 
za finančního přispění obce moderní šatny. Nyní 
patří dané zázemí k těm moderním v celém kraji 
a oceňují to všichni hráči. 

Družstvo „A“ zahájí s vysokými ambicemi se-
zonu v 3. kuželkářské lize skupiny „D“ ve složení 
Radim Pešl, Radek Blaha, Petr Valášek, Martin 
Fiala, Zbyněk Bábíček, Roman Macek a  Jakub 
Cizler. Tým „B“ hrající Jihomoravskou divizi se 
bude snažit držet lepší polovinu tabulky ve slo-
žení Radek Horák, Jaroslav Polášek, Václav Luža, 
Petr Khol, Luděk Svozil, Dušan Ryba a Josef Bla-
ha. Divize je velmi těžká a  vyrovnaná soutěž, 

ale mužstvo má náš oddíl kvalitní. Céčko hrající 
Krajský přebor 1. třídy má letos také vyšší ambi- 
ce o lepší umístění. Céčko bude hrát ve složení –  
Radim Holešinský, Vladislav Kozák, Pavel Mě-
síček, Pavel Pěček, Adam Pavel Špaček, Zdeněk 
Sedláček, Daniel Ilčík a Drahomír Urc. Družstvo 
„D“ vstupuje do Krajského přeboru 2. třidy s am-
bicemi na postup do vyšší KP1 ve složení Kateři-
na Bařinová, Petr Bařina, Dušan Urubek, Ludvík 
Vašulka, Zdeněk Adamík, Michal Kos a Milan Pe-
ťovský. V  letošním roce vstoupí dorost pod ve-
dením pana Ivana Blahy do  Krajského přeboru 
ve  složení – Lucie Varmužová, Petr Martykán, 
Ondřej Budík, David Ilčík a Eliška Foltýnová. Vě-
řím, že mladé naděje budou sbírat zkušenosti 
v průběhu sezony a bude jich kuželkářský sport 
bavit. Ohlášení zápasů můžete slyšet v místním 
rozhlasu a také si přečíst na kabelové televizi či 
případně můžete sledovat naše webové stránky 
www.kuzelna-mistrin.webnode.cz.

Děkuji velmi fanouškům kuželkářského spol-
ku, kteří nás pravidelně při domácích, ale i ven-
kovních zápasech podporují. 

Hodu ZDAR!
Adam Pavel Špaček, předseda  

kuželkářského spolku
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Scandinavian Crown – zlatá Míša

Velký talent T. J. Sokola Mistřín Míša Varmužová 
nás úspěšně reprezentovala na zahraničním ku-
želkářském turnaji, kde dokázala ve  velké kon-
kurenci hráček z Evropy zvítězit ve své kategorii 
žen. Už třetí ročník nejsevernějšího kuželkářské-
ho turnaje světa se koncem srpna 2024 odehrál 
ve švédském Västerås. Mezi více než sto kuželká-
ři z osmi zemí byla i početná česká výprava včet-
ně hráčky Sokola Mistřín Michaely Varmužové, 
která zde zanechala zlatou stopu. Z týden trvající 
kvalifikace se do  finále probojovalo nejlepších 
18 mužů a 12 žen. Míša dorazila ve skvělé formě 
a za 587 poražených kuželek obsadila třetí místo 
za  dvojicí favorizovaných Maďarek. Už od  prv-
ních finálových hodů bylo zřejmé, že nejlepší 
čtyři ženy z kvalifikace zopakují kvalitní náhozy 
a zabojují mezi sebou o tři cenné kovy. Všechny 
tři konkurentky už měly zkušenosti z  mistrov-
ství světa i jiných mezinárodních akcí. Míša pak 
měla výhodu v tom, že tribuny ovládli čeští ku-
želkáři, kteří vytvářeli skvělou atmosféru. Pořadí 
na špici se neustále přelévalo. Před posledními 
třiceti hody dělilo vedoucí čtyřku pouhých 12 

kuželek. Patnáct hodů do plných situaci nezmě-
nilo, ale Míša si nejlepší hody nechala do  sa-
motného závěru. Dorážku zvládla na  výbornou 
a když předposledním hodem shodila všech de-
vět kuželek, hala téměř spadla nadšením. Bylo 
jasné, že zlato ze Scandivanian Crown poputuje 
na jižní Moravu. Naše Míša nakonec jako jediná 
žena překonala magickou hranici šesti stovek 
a za výkon 609 sražených kuželek si zaslouženě 
odvezla zlatou medaili a  finanční odměnu 500 
euro. Rád bych tímto chtěl Míši Varmužové po-
blahopřát ke skvělému výkonu a také poděkovat 
za skvělou reprezentaci T. J. Sokola Mistřín a také 
celé obce Svatobořice-Mistřín, kdy turnaj vyhrá-
la s naším dresem, kde je vidět velký znak obce 
a tím můžeme být pyšní, že jsme měli ve Švédsku 
takový úspěch. 

Pokud si chcete zkusit náš krásný sport a při-
pojit se do soutěžního tempa kuželek, zájemci ja-
kéhokoliv věku jsou vítáni na mistřínské kuželně 
úterý a čtvrtek od 16 hodin. 

Adam Pavel Špaček, předseda  
kuželkářského spolku
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SK Spartak
SK Spartak na začátku nové sezony

Navzdory nebývale horkému počasí začala prv-
ními koly nová soutěžní sezona 2024/25. Po ně-
kolika málo týdnech letní přípravy a pár příprav-
ných zápasech se naše družstva vrhla do  boje 
o  body do  tabulek svých soutěží. Před tímto 
ročníkem došlo napříč celou republikou k  pře-
jmenování soutěží. Zmizely názvy jako okresní 
přebor nebo I. třída skupina C a postupně došlo 
ke změně na „ligy.“ Muži budou hrát 7. ligu do-
spělých JmKFS (C).

Ale rád bych se ještě v  několika řádcích vrá-
til k  sezoně nedávno skončené. Tu jsme uza-
vřeli turnajem o  Pohár starosty obce, kterého 
se zúčastnilo šest týmů složených z  hráčů naší 
obce. Tento úspěšný podnik se uskutečnil před 
krásnou kulisou mnoha fanoušků a  z  prvenství 
se radovalo mužstvo Vinařů. Už teď se pomalu 
připravujeme na další ročník této úspěšné akce.

Do nové sezony vstoupilo A mužstvo oslabené 
o několik hráčů, které trápí vleklé zdravotní po-
tíže, a proto přišlo do kádru několik nových hrá-
čů. Úvod ročníku zatím moc nevychází, protože 
po úvodních třech kolech se povedlo získat jen 
jeden bod za domácí remízu se Ždánicemi. Přes-
to věříme, že po  zabudování 
nováčků a  návratu některých 
zraněných hráčů se hra i  vý-
sledky opět zlepší.

Dorost budeme mít i  v  ná-
sledujícím roce spojený klu-
ky z  Dubňan a  Mutěnic, kteří 
budou znovu bojovat o  špici 
tabulky v nejnižší krajské sou-
těži. V tomto roce máme v této 
kategorii jednoho! kluka ze 
Svatobořic-Mistřína. Doufej-
me, že v  příštích letech jich 
zase přibude a že budeme tě-
žit z hojné základny přípravek 
a žáků.

Žákovskou kategorii máme 
obsazenou lépe, i když je část 
také spojena s výše zmíněnými 
obcemi. Máme i  tým složený 
jenom z  hráčů našeho oddílu. 
U přípravek, kde máme starší, 

mladší a minipřípravku, je situace nejlepší, pro-
tože tady máme jen kluky z naší obce. Doufáme, 
že jim zápal pro tento krásný sport vydrží nejlé-
pe až do mužské kategorie, abychom mohli hrát 
s vlastními odchovanci.

Velkého úspěchu dosáhla starší přípravka, 
která se účastnila krajského finále o nejlepší tým 
jihomoravského kraje. Na tento turnaj se dostala 
díky úspěchu v zimní halové lize.

19. 9. se uskuteční v  našem areálu běh proti 
rakovině prostaty, který navazuje na  loňskou 
akci zaměřenou proti rakovině prsu. Výtěžek 
bude věnován právě na  léčbu pacientů, kterým 
byla diagnostikována tato nemoc. 

Na  podzim nás už nečeká žádná netradiční 
událost. Zbývá jen brigádnicky upravit areál, 
dodělat ochranné sítě kolem treninkové plochy 
a budeme se těšit z krásně upraveného stadionu. 
Zveme všechny fanoušky a příznivce na domácí 
utkání a  zároveň všem děkujeme za  podporu. 
Přejeme vám hezký konec léta a pohodové pod-
zimní dny. Sportu zdar!

Za SK Spartak Petr Šťastný
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Mužský sbor Svatobořice-Mistřín
Mužský sbor pokračuje v činnosti i po oslavě 40. výročí založení

Po oslavě čtyřicátého výročí založení Mužského 
sboru Svatobořice–Mistřín jsem se ve zpravodaji 
odmlčel. Nebylo to dáno tím, že by sbor omezil 
svoji činnost, ale jako správný důchodce jsem 
neměl jednoduše čas. Naopak, sbor pokračuje 
ve své činnosti a já v tomto článku popíši, co jsme 
dělali od  dubna letošního roku. Musím se ještě 
vrátit k dubnové oslavě 40. výročí založení muž-
ského sboru. Ve  svém retrospektivním pořadu 
jsme upravili a  doplnili svá již dřívější pěvecká 
čísla. Poskládali jsme je do cyklu hospodářského 
roku v naší vesnici od adventu až po hody. Proto-
že jsme chtěli zdůraznit, že jsme součástí folklor-
ního dění u nás, přizvali jsme do programu ná-
rodopisné spolky z obce, se kterými pravidelně 
spolupracujeme. Proto pořad obohatila i děvčata 
ze sboru Rezedky a členové nově vzniklého Slo-
váckého souboru Svatobořice–Mistřín. Hudeb-
ně nás doprovodila cimbálová muzika z Milotic, 
se kterou také pravidelně spolupracujeme. Dle 
ohlasu diváků se celý večer povedl a  program, 
který měl vážnou, ale i  humornou formu, byl 
pěknou oslavou výročí. Za dva týdny po našem 
výročí jsme byli jako hosté pozváni do  pořa-
du k  60. výročí založení Varmužovy cimbálové 
muziky, která proběhla na  Obecním kulturním 
domě ve Svatobořicích–Mistříně. Také zde jsme 
zužitkovali v pásmu písní naši dřívější spoluprá-
ci s touto vynikající muzikou. V polovině května 
proběhlo i  za  naší účasti tradiční Zpívání muž-
ských sborů na  zámku v  Miloticích. Kromě nás 
se této akce, kterou pořádá Mužský sbor Milo-

tice, zúčastnilo 11 mužských a  ženských sborů 
z Kyjovska a Horňácka. Bylo to velmi povedené 
odpoledne v  krásném prostředí milotického 
zámku. V sobotu 25. 5. nás ženský sbor Rezedky 
pozval na společný výlet, který byl jejich netra-
dičním dárkem k  našemu 40. výročí. Přestože 
bylo odpoledne přerušeno několika dešťovými 
přeháňkami a hokejovým utkáním na MS v ho-
keji, celé odpoledne se velmi vydařilo. Na konci 
června jsme svým zpěvem obohatili program 
setkání Vinařů pod kostelem a hned další týden 
jsme zazpívali na  farním dni také v  parku pod 
kostelem. Na  začátku července jsme při Havíř-
ské mši zapěli v chrámu Navštívení Panny Marie 
v  Mistříně Havířskou hymnu. Dne 13. července 
proběhla na  orelském hřišti v  Mistříně oslava 
60. výročí sloučení obcí Svatobořice a  Mistřín. 
Samozřejmě jsme v  programu na  jeho oslavu 
účinkovali se svým pásmem písní. Významným 
svátkem národopisu je již mnoho let Národopis-
ný festival Milotice. Letos se konal 2. – 4. srpna 
tradičně v areálu sklepů Pod Šidlenami a na stát-
ním zámku Milotice. Vystoupili jsme ve dvou pro-
gramech v pátek mezi milotickými sklepy a pak 
také v  neděli v  pásmu mužských a  ženských 
sborů v parku milotického zámku. Naše činnost 
tímto samozřejmě letos nekončí. Ještě v srpnu se 
zúčastníme Zpívání pod hvězdami v  Uherském 
Brodě. Kromě dalších akcí se uskutečnilo 22. září 
již tradiční vinobraní v areálu parku u kostela.

Za Mužský sbor Svatobořice–Mistřín 
Miroslav Veselý
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Myslivecký spolek Svatobořice-Mistřín
Z činnosti Mysliveckého spolku

Naše obec je bohatá svým společenským, kultur-
ním, folklorním či církevním životem. Vedle do-
držování tradic a lidových zvyků je zde i množ-
ství zájmových, folklorních a jiných spolků. Mezi 
ně patří i Myslivecký spolek. V měsíci květnu až 
červnu kladou srny srnčata. V  tomto období je 
také možné v  travinách nalézt vystlaná hnízda 
s vejci bažantích slepic a jsou patrné další vrhy 
malých zajíčků. Vlastníci či nájemci pozemků 
(zemědělci) mají také v  povinnosti, mimo jiné, 
oznámit s  předstihem uživateli honitby (mys-
livcům) dobu a  místo provádění zemědělských 
prací. Nejvíce škod na  zvěři vzniká při chemic-
ké ochraně kultur, senosečích a plošném kosení 
pícnin. Těmto lze předcházet množstvím metod 
a ve spolupráci s Mysliveckým spolkem bylo i le-
tos provedeno plošné vyhánění zvěře. S prochá-
zením, vyháněním či nalezením zvěře pomáhají 
myslivcům jejich čtyřnozí parťáci – lovečtí psi. 
3. – 4. srpna se v  naší honitbě konal 5. ročník 
Memoriálu J. Hrabala, který pořádal náš spolek 
spolu s  Okresním mysliveckým spolkem Hodo-
nín. Dva dny plné myslivecké kynologie pořádal 
náš spolek poprvé. V sobotu se konaly podzimní 
zkoušky, kterých se zúčastnilo 16 psů. Hodnotí 
se zde hledání, vystavování, postupování, nos, 

klid před zvěří pernatou a  srstnatou, chování 
po výstřelu, dohledávka, vlečka a přinášení zvěře 
pernaté i srstnaté, vedení na řemeni, poslušnost 
a přinášení kachny z hluboké vody. V závěru dne 
zazněl verdikt rozhodčích: jeden vůdce v průbě-
hu odstoupil, 15 psů obstálo v I. ceně a maximál-
ního počtu bodů dosáhl jeden. V neděli proběhly 
zkoušky z vodní práce, na které nastoupilo také 
16 psů. Předmětem hodnocení byla ochota prá-
ce na hluboké vodě, přinášení kachny z hluboké 
vody, nahánění a  dohledávka v  rákosí, chování 
na  stanovišti a  v  neposlední řadě i  poslušnost. 
Výsledkem bylo, že 4 psi získali maximální po-
čet bodů, 8 dalších obstálo v I. ceně, jeden v ceně 
II., jeden ve  III. a  dva psi neobstáli. Celkově lze 
hodnotit průběh memoriálu jako harmonický, 
v přátelském duchu a s pozitivními ohlasy jak ze 
strany vůdců, tak i  ze strany pořadatelů. Zkou-
šek se zúčastnili zástupci plemen Německý ohař 
krátkosrstý, drátosrstý, Maďarský ohař krátko-
srstý, drátosrstý, Český fousek, Pointer, Pikard-
ský ohař. Zástupcem našeho Mysliveckého spol-
ku byl pan Dušan Hasala, který se svou fenkou, 
Ditou od  Táborských Dvořáků, obstál v  I. ceně, 
a to u obou druhů zkoušek. Gratulujeme!

Za Myslivecký spolek Michal Stříž
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Rocková asociace 
Změna termínu slibuje o to více zážitků.

V  minulém čísle zpravodaje jsme informovali 
o  nejbližším námi pořádaném koncertu, který 
měl proběhnout již 6. září. Mělo jít o koncert Cor-
ky Laing's Mountain – nová sestava okolo kanad-
ského bubeníka jménem Corky Laing, známého 
z  americké kapely Mountain. Samotná kapela 
Mountain vznikla koncem 60. let. V  roce 1969 
vystoupila na legendárním festivalu Woodstock. 
Přestože to byl teprve jejich čtvrtý koncert, sly-
šelo je tehdy více než 500 000 lidí. Svůj největší 
hit Mississippi Queen vydali o rok později a bu-
beník Corky Laing se na  něm autorsky podílel. 
Tahle píseň je považována za absolutní rockovou 
klasiku. Objevuje se ve  spoustě žebříčků sesta-
vených hudebními kritiky i magazíny. Můžete ji 
slyšet v  několika filmech, seriálech, a  dokonce 
i v populární videohře Guitar Hero III: Legends 
Of Rock. Již brzy si ji můžete poslechnout i živě 
v  Kino Klubu ve  Svatobořicích, a  to včetně dal-
ších písní skupiny Mountain. Corkyho tour ma-
nagement nás kvůli logistice plánovaného turné 

požádal o změnu termínu. Zpočátku to vypadalo 
beznadějně, nakonec se nám však díky vstříc-
nosti polských promotérů podařilo vyjednat 
termín 4.10. To s sebou nakonec přineslo velmi 
příznivou konstelaci, několik skvělých hudební-
ků navíc a program koncertu tak bude o to delší. 
No a na co se tedy můžeme těšit? Celý večer za-
hájí italská rock 'n' bluesová kapela Black Banjo, 
kterou založil zpívající kytarista Alessandro Ale-
ssandrini Calisti. Ten má na hudebním poli boha-
té zkušenosti, protože se svou předchozí kapelou 
E. Z. Riders během 12-ti let napsal, vyprodukoval 
a vydal 4 alba, také koncertoval napříč celou Ev-
ropou a  Amerikou. Předskakoval legendárním 
Deep Purple nebo Slashovi. Do  Svatobořic při-
jede poprvé a už se nemůže dočkat. Následovat 
by měl program nazvaný Rowan Robertson hra-
je DIO. Ronnie James Dio byl bezpochyby jedním 
z  nejvýraznějších a  nejoblíbenějších zpěváků 
hard rocku a  heavy metalu. Tuzemský festival 
Masters Of Rock ve Vizovicích po něm dokonce 

Rowan Robertson Svatobořice (autorem fotky Markéta Grimaux).
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pojmenoval hlavní pódium. Působil v  kapelách 
Rainbow a Black Sabbath nebo na sólové dráze 
pod názvem DIO. A právě na jeho pátém sólovém 
albu Lock Up The Wolves se i  autorsky podílel 
tehdy teprve 17-ti letý kytarista Rowan Robert-
son. Jestli v  Rowanově podání ve  Svatobořicích 
uslyšíme pouze skladby z Diových sólových alb 
nebo i  některé z  Diovy éry u  Rainbow či Black 
Sabbath, je zatím překvapením i  pro nás. Co 
ale víme jistě, je, že u mikrofonu bude zkušený 
zpěvák Titta Tani s  velice silným hlasem, a  tak 
to jistě bude na  Ronnieho Jamese Dia důstojná 
vzpomínka. Závěr celého večera bude patřit výše 
zmíněné americké kapele Mountain, o  které 
jsem se rozepsal v prvním odstavci. Po posled-
ní písničce ale ještě nemusíte odcházet. Všichni 
vystupující by s  sebou měli mít merch (CDčka, 
trička, atd.) a moc rádi se vám podepíší, prohodí 
s vámi pár slov nebo se s vámi vyfotí. 

D a l š í  n a š e  a k c e  v   K i n o  K l u b u :
26. 10. Miloš Dodo Doležal, známý např. 
z kapely Vitacit nebo díky své sólové tvorbě. 
Předskokanem bude hard & heavy kapela 
Elbereth ze Svatobořic, která loni oslavila 30 let 
existence. 

16. 11. Human Zoo, německá rocková kapela, 
která je netypická tím, že má ve své sestavě 
saxofonistu. Přijede v rámci turné k novému albu 
Echoes Beyond a zároveň tím oslaví výročí 20-ti 
let své existence. Předskokanem bude olomoucká 
AOR kapela Black Tiger, známá spíše v zahraničí. 
V současné době má na kontě dvě alba nahraná 
v Itálii za účasti věhlasného producenta 
a spousty zajímavých hostů z rockového světa. 

1. 2. 2025 Carl Sentance, známý především 
jako zpěvák rockové kapely Nazareth, ale dříve 
spolupracoval i s baskytaristou kapely Black 
Sabbath nebo kapelou Krokus. Vydal také několik 
sólových alb. 

22. 2. 2025 David Ellefson, známý jako 
dlouholetý baskytarista a skladatel, jeden ze 
zakladatelů thrash metalové kapely Megadeth. 
Má na kontě i dvě sólová alba a spolupracoval se 
spoustou velkých jmen jako Gus G (Ozzy), Soulfly 
nebo Tim Ripper Owens (Judas Priest). 

Za Rockovou asociaci Martin Bílek



40 Podzimní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2024

ŠANSONOVÁNÍ S DAVIDEM MACHÁČKEM A JEHO KAPELOU

David Macháček začal chodit na  zpěv do  ZUŠ 
Chrudim k  Danuši Markové, kde navštěvoval 
i  Literárně-dramatický obor u  Renáty Klečko-
vé. Zpěv pak studoval v  rámci studia herectví 
na  Konzervatoři Brno u  Jany Matysové. Ta mu 
ukázala cestu k šansonu, muzikálu, jazzu a swin-
gu. Pro své publikum připravil řadu zábavných 
a  šansonově laděných zpěvných programů, 
v nichž věří, že si každý najde to své. 

U nás na KD ve Svatobořicích-Mistříně 26. 5. 
předvedl hity, jako jsou Štěstí je krásná věc, Žal 
se odkládá, Cest´la vie a  jiné. Bohužel nebo bo-
hudík se právě v neděli 26. 5. mělo odehrát ho-
kejové finále mezi Českem a Švýcarskem. A to asi 
také odradilo spoustu případných návštěvníků 
této akce.Nebylo třeba se ničeho obávat, protože 
ve 20:15 hodin se spouštělo plátno a diváci i ka-
pela s Davidem Macháčkem až do konce fandila 

českým hokejistům. Byl to moc příjemný večer. 
Velké díky patří Davidovi za vtipné moderování 
a  skvělý přednes šansonů, i když jen pro velmi 
malý počet posluchačů. 

Marcela Hasalová, vedoucí ObKd

MORAVIANS
V  rámci oslav k  60. výročí sloučení obce jsem 
oslovila Vaška Řiháka, zda by nechtěl koncer-
tovat taky u nás, ve své rodné dědině. Nadšeně 
souhlasil, a  tak jsme mohli 8. 6. přivítat kapelu 
MORAVIANS. Moravians je folkrocková kapela, 
která byla založena v roce 2021 právě zpěvákem 
Vaškem Řihákem. Hraje lidové písně ve  svých 
osobitých úpravách a  autorské písně z  vlastní 
dílny. Vašek se téměř celý život věnuje lidovce 
a  zpíval v  několika populárních kapelách toho-
to žánru. Jeho snem a cílem bylo více 
popularizovat právě lidové písně 
i  mezi mladšími posluchači, a  proto 
v roce 2018 začal pracovat se svými 
kamarády na  jejích folkrockových 
aranžích. V  létě 2021 oslovil Elišku 
Bučkovou jako zpěvačku (česká mo-
delka, zpěvačka a  vítězka soutěže 
Česká Miss 2008), kterou tento pro-
jekt nadchl, a na podzim už odehráli 
s kapelou pár koncertů. Lidovější část 
tvoří housle a  cimbál, tu rockovější 
bicí, basa a el. kytara. Na koncertech 
uslyšíte nejen velmi energické písně, 
ale také intimní balady. Musím připo-
menout, že kapelu tvoří také skvělí 

muzikanti, jako je Martin Bílek (kytary), Martin 
Vašulka (housle), Michal Procházka (cimbál), Pa-
vel Dobeš (baskytara), David Pekař (bicí).

Za mě to byl velmi vydařený koncert. Ale příš-
tě bude muset kapela koncertovat někde venku, 
protože publikum se nechalo unést tanečními 
melodiemi a  mezi židlemi to roztančit opravdu 
moc nešlo.

Marcela Hasalová, vedoucí ObKd

◾KULTURNÍ DŮM INFORMUJE◾
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Dne 16. června se v učebně Obecního kulturního domu uskutečnila 
přednáška Filipa Gajdy a Petra Procházky k výročí 200 let  

od první písemné zmínky těžby lignitu na jižní Moravě.
Přednáška byla rozdělena na dvě poloviny. První 
část přednášky Filipa Gajdy byla věnována prů-
řezu historií od  objevu lignitu v  roce 1805 až 
do dnešních dnů. Tato část se nesla na tématech 
nálezu lignitu, prvních průzkumů a těžby, maji-
telů důlních polí a  dolů a  technického rozvoje. 
Dále vliv vstupu firmy Baťa, znárodnění hornic-
kých podniků, výstavba hodonínské elektrárny 
a  s  ní spojené nároky na  vyšší těžbu a  výstav-
bu nových dolů. Řečeny zde byly také důvody 
útlumu, zavírání a  likvidace dolů a  rekultivace 
území zasažených těžbou. Zajímavou částí byla 
také zmínka o zachovaných důlních dílech a vr-
tech pro možné budoucí využití, např. jako vodní 
zdroje. Poslední část této poloviny se věnovala 
hornickým zajímavostem z  našeho katastru, 
jako třeba plánu neuskutečněného dolu či vy-
budované podzemní zásobárny vody v  hloub-
ce 100 m. Druhá polovina přednášky v  podání 
Petra Procházky patřila důležitému článku his-
torie věnující se vstupu silné kapitálové firmy 
Baťa a. s. v 30. letech 20. století. Baťa sem totiž 
přinesl nebývalou koncentraci těžby, novou 
mechanizaci a  zkoušení dobývacích metod, ale 
i nadstandartní platové ohodnocení za opravdu 
tvrdou dřinu. Nechyběla samozřejmě výstav-
ba Dolu Tomáš v  Ratíškovicích, kde pracovalo 

i mnoho našich občanů. Dále se věnoval někte-
rým mimořádným situacím, například dramatic-
ké záchraně zasypaných horníků na Dole Julius 
v Šardicích. Po ukončení oficiální části následo-
valy spontánní otázky od přítomných poslucha-
čů přednášky. Mezi návštěvníky patřili jak lidé, 
kteří dobu největší těžby nezažili, tak i lidé, kteří 
patří mezi bývalé pracovníky a pro které to byla 
i příležitost k setkání se i po několika letech. Dě-
kujeme za  pozvání a  skvělou účast. Budeme se 
těšit na setkání i na dalších přednáškách a bese-
dách které připravujeme. Podrobnosti a  články 
věnující se historii lignitových dolů najdete také 
na  Fcb stránkách Jihomoravské lignitové doly 
nebo na www.JMLD.cz.

Autoři přednášky

ZDENĚK CHLUDIL
V  rámci oslav 60. výročí sloučení obce byla otevřena výstava Zdeňka 
Chludila. Bývalý horník a zámečník, dnes pracovník obce a malíř samouk, 
se malovat u nikoho neučil. Přesto je jeho tvorba jedinečná. Má v sobě ob-
rovský talent nejen pro malbu postav a portrétů, které maluje i zpaměti, 
ale také malování krajin a esoterických zářičů. Všechny jeho obrazy jsou 
jen z pěti základních barev: červená, modrá, žlutá, černá a bílá. Zdeněk 
je renesanční člověk, který umí snad vše. Jak se říká – na  co sáhne, to 
dokáže. Taky on sám se řídí životním krédem: „Kdo chce, hledá způsoby, 
kdo nechce, hledá důvody. Nebo jak se prý říkávalo na šachtě: „Neexistuje 
slovo nejde, buď se ti nechce, nebo to neumíš.“. Zdeňkovy obrazy si přišly 
prohlédnout desítky obdivovatelů a nešetřily chválou na vystavená díla. 
V kulturním programu vystoupily děti z Múzohrátek pod vedením Lucie 
Novákové.

Sám autor se vernisáže nezúčastnil. Se skromností sobě vlastní se 
omluvil se slovy, že za něho vše podstatné vysloví vystavená plátna nebo 
obsáhlé fotoalbum jeho prací.

Marcela Hasalová, vedoucí ObKd
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VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ O TOM, CO BYLO A UŽ NENÍ.

Dalším programem v  rámci oslav 60. výro-
čí sloučení obce byla výstava fotografií pana 
Františka Synka o  tom, co bylo a  už není. Pana 
Františka Synka netřeba představovat. Historik, 
etnograf a fotograf. Absolvent Filozofické fakulty 
v  Brně. Od  osmdesátých let působil čtrnáct let 
jako odborný pracovník v Ústavu lidové kultury 
ve  Strážnici, kde byl dokumentátorem, později 
vedoucím provozu Muzea vesnice jihovýchod-
ní Moravy, metodik pro soubory lidových pís-
ní a  tanců, ještě později programový tajemník 
strážnického festivalu a nakonec samostatný od-
borný pracovník. Po krátkém působení na Obec-
ním úřadě ve  Svatobořicích zakotvil ve  Fol-
klorním sdružení ČR v  Praze. Zpočátku jako 
předseda a později jako místopředseda a šéfre-
daktor časopisu Folklor, který v roce 1990 zalo-
žil. 14 let před odchodem do důchodu pracoval 
jako vedoucí Slovanského hradiště v  Mikulči-
cích. Fotografování se věnuje od svých dvanácti 
let. Své fotografie prezentoval na samostatných 
výstavách u  nás i  v  zahraničí. Jeho fotografie 
od roku 2004 putují dokonce po Kanadě a Spoje-
ných státech amerických, a to díky Ministerstvu 
zahraničních věcí, pro které František připravil 

37 panelů se 60 velkoplošnými snímky lidových 
krojů, které mají potěšit srdce našich krajanů 
i zájemců o naši kulturu za oceánem.

Výstava měla čtyři okruhy.
1.	� Panoramata – několik panoramatických 

pásů s neobvyklým pohledem na vesnici.
2.	� Kdysi a dnes – dvojice fotografií zobrazující 

dřívější vzhled obce a současný stav.
3.	� Naše tetičky – portréty žen ve všedním  

oděvu – v šatkách, čepcích, vlňáčcích  
a stejnokrojích.

4.	� Historie – vycházející žáci od roku 1964 
do současnosti, staré plány školy aj. –  
připravily děti ze ZŠ.

V kulturním programu vystoupil Jan Hajný ml. 
(kontrabas) s Katkou Martykánovou st. (klavír).

Během vernisáže byla představena panem 
místostarostou nová kniha pana Synka Sousedé! 
Nejen k ohlédnutí…

Velmi nás potěšil zájem našich spoluobčanů 
jak o výstavu, tak o knihu.

Knížku si můžete také zakoupit na OÚ.
Marcela Hasalová, vedoucí ObKd



43Podzimní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2024

OSLAVY 60. VÝROČÍ SLOUČENÍ OBCE

Tento rok naše obec slaví 60. výročí sloučení obce. 
Oslavy připadly na  druhý červencový víkend. 
Obec a Obecní kulturní dům Svatobořice-Mistřín 
připravily bohatý program na orelském hřišti. 

V pátek 12. 7., i přes počáteční boj s bouřka-
mi, jsme začali slavit s ANNOU K. a její kapelou. 
Koho déšť, hromy a blesky neodradily, ten si uží-
val i druhý koncert Dědy Mládka Illegal Band.

Sice v pláštěnkách, ale o to s větším nadšením, 
se zpívalo a tančilo před muzikanty.

Sobota byla věnována folkloru. Vpodvečer se 
nám představily domácí soubory. Krušpánek se 
svým strážnicovým pořadem, Slovácký soubor 
Svatobořice-Mistřín tanečním vystoupením, 
Mužský sbor a  Rezedky se svými pěveckými 
čísly. Slovem provázel Tomáš Kellner. Nechyběla 
zdravice od pana starosty a místostarosty. Poté 
jste si mohli zazpívat spolu s Varmužovou cim-
bálovou muzikou, která potom předala pomysl-
né žezlo DH Mistříňance. Ta vyhrávala k tanci až 
do půlnoci.

Po oba dva dny s pitným režimem na nás pa-
matovali místní vinaři a Švidroni. Ti se také po-
starali o  skvělé občerstvení jak pro účinkující, 
tak pro diváky. Neděle začala skvělou párty pro 
děti. Tu si vzal na starost Martin Jahoda se svými 
kolegy ze společnosti KinderEvents. Pohádkové 
postavičky, diskotéka, malování na  obličej, ská-
kací hrad, pěnová show a na závěr vodní bitva, 
při které ani paní vedoucí kulturáku nezůstala 

suchá☺. A na závěr skvělé vystoupení Osamělých 
palačinek. Tři chlapci, tři violoncella. Tři skvělí 
muzikanti, kteří předvedli, že na takový nástroj 
se nemusí hrát jen vážná hudba. A  když nako-
nec zahrály od Metallicy „Nothing Else Matters“, 
aplaus nebral konce.

Chtěla bych poděkovat všem vystupujícím 
za skvělé výkony, za ochotu a vstřícnost. 

Všem návštěvníkům díky za podporu této akce 
a  věřím, že se vám program líbil. K  oficiálním 
oslavám patřil ještě koncert kapely Moravians 
(o tom samostatně v jiném článku) a také dopro-
vodné programy:
⚫	� 25. 6. výstava obrazů pana Zdeňka Chludila, 

KD
⚫	� 11. 7. výstava fotografií pana Františka  

Synka, ZŠ
⚫	� Lidice. Příběh české vsi, Památník IT  

Svatobořice
Marcela Hasalová, vedoucí ObKd
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MAŠINA POVĚTRNOSTNÍ

Druhý týden v srpnu jsme po roce přivítali diva-
delní kočovnou společnost z Krnova.

Divadelníci nám předvedli pravdivou hru, Ma-
šina povětrnostní, o vynalezení hromosvodu.

V  Příměticích u  Znojma kněz a  přírodovědec 
Prokop Diviš vynalezl svůj povětrnostní stroj, 
který přitahoval blesky a  bezpečně je sváděl 
do  země. Tak vytvořil první hromosvod. Zákla-
dem stroje byl vodorovný železný kříž umístěný 
na  patnáctimetrovém (a  později 41,5 m vyso-
kém) stožáru. Ramena kříže byla na konci kolmo 
doplněna kratšími vodorovnými tyčemi, na kte-
rých bylo umístěno 12 kovových krabic, v nichž 
bylo do silné vrstvy železných pilin vloženo cel-
kem asi 400 k obloze čnících ostrých kovových 
hrotů. Celá konstrukce byla vodivě spojena se 
zemí třemi řetězy.

V roce 1759 postihlo celou střední Evropu ne-
bývalé sucho. V  Příměticích se však vesničané 
domnívali, že pravou příčinou tohoto sucha je 
Divišův bleskosvod, který rozhání mraky.

Proto v  březnu roku 1760 vnikli do  zahrady 
přímětické fary, uvolnili zemnící řetězy a  celou 
konstrukci bleskosvodu strhli a zničili. Nicméně 
o rok později ho na žádost sedláků v Příměticích 
postavili znovu. 

Herci velmi vtipně pojali zpracování hry, 
o čemž svědčil potlesk a smích diváků. 

Budeme se těšit zase na další rok.
Marcela Hasalová, vedoucí ObKd

Mistřínský festival jako za starých dobrých časů
Drazí sousedé, už se k  Vám nejspíš dostalo, že 
příští rok v termínu 10. – 13. července plánuje-
me obnovit náš festival. Tato jedinečná kulturní 
akce, která dlouhá léta spojovala nejen naše spo-
luobčany, ale i přespolní a hosty ze zahraničí, za-
nechala v srdcích mnoha z nás nezapomenutel-
né vzpomínky. Protože jsme ještě v období, kdy 
máme možnost udě-
lat akci takovou, aby 
vyhovovala co nejví-
ce nám všem, chce-
me se zeptat – máte 
nějaké tipy a nápady, 
jak udělat tento roč-
ník ještě lepší? Vaše 
zkušenosti a  připo-
mínky jsou pro nás 
neocenitelné. Pokud 
máte něco, co byste 
chtěli nabídnout, ať 
už je to nápad, po-
mocná ruka či něco 
jiného, neváhejte se 
ozvat. Učinit tak mů-
žete napsáním mailu 

na adresu festivalmistrin@seznam.cz. O dalších 
podrobnostech Vás samozřejmě budeme infor-
movat. Už teď se ale těšíme, že ve vzájemné spo-
lupráci obnovíme naši krásnou tradici.

Za kolektiv vedení festivalu  
Ladislav Švidroň, ředitel festivalu
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Co bylo a co bude
Akce, které se uskutečnily v III. čtvrtletí 2024:

Červenec:
	12. – 14. 7.	 60. výročí sloučení obcí Svatobořice a Mistřín

Srpen:
	 3. – 4. 8.	 Memoriál Jaroslava Hrabala, myslivecká chata U Trati (Myslivecký spolek)
	10.	 8.	� Rocková letní noc se skupinou V. S. P. Band, u hasičské zbrojnice Mistřín, (SDH Mistřín) 
	17.	 8.	 Otevřené sklepy Vinařství Dufek
	19. – 1. 9.	 Memoriál Josefa Vinklara, 9. ročník, turnaj čtyřčlenných družstev, (kuželna)
	29.	 8.	 Atletický čtyřboj, areál TJ Orel ul. Na Dolině (TJ Orel) 
	31.	 8.	 Ukončení léta, areál TJ Orel ul. Na Dolině (Obec a ObKD Svatobořice-Mistřín)

Září:
	 1.	 9.	 Mše sv. pro děti s žehnáním aktovek, kostel Navštívení Panny Marie
	 2.	 9.	 Slavnostní zahájení školního roku, ZŠ
	 7.	 9.	 Děkanátní pouť na Velehrad za obnovu rodin a nová kněžská povolání
	 8.	 9.	 Mše sv. na poděkování za úrodu, kostel Navštívení Panny Marie
	14.	 9.	 Zlatá sobota Žarošice, hlavní pouť
	22.	 9.	 Vinobraní, park pod kostelem (Mužský sbor a Klub vinařů)
	29.	 9.	 Den seniorů, KD 
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Akce připravované na IV. čtvrtletí 2024:

Říjen:
	 5.	10.	 Adorační den farnosti Mistřín
	 6.	10.	� Čaj o páté, KD od 17:00 hodin 

K tanci a poslechu zahraje Eager Swingers se svými sólisty, vstupné dobrovolné. 
	 8.	10. 	� Beseda s Antonínem Pavlušem, KD od 18:00 hodin 

Povídání nejen o muzikantské cestě na Velehrad. Hostem bude duchovní správce farnosti 
Bedřich Horák.

	19.	10.	 Rocková zábava, KD (Mankyz)
	19.	10.	 Čtyři týdny do hodů, beseda u cimbálu, (Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín) 
	20.	10.	 Misijní neděle, kostel Navštívení Panny Marie
	27.	10.	� Strašidelná diskotéka pro děti, KD 

Zveme všechny děti ve strašidelných maskách na divokou párty. Diskotéka, hry, soutěže.

Listopad:
	 5.	11.	� Albánie – cestovatelská beseda, knihovna od 18:00 hodin 

Albánie, tak trochu jiná Evropa očima manželů Jany a Vladimíra Poulíkových. 
	 8.	11. 	 Předhodová diskotéka, KD
	10.	11.	� MÚDRA STAŘEČKA PAGÁČA, KD od 17:00 hodin 

Ochotnické divadlo z Vracova Nejenxmíchu se nám představí s představením na motivy 
Zdeňka Galušky. Vstupenky v předprodeji v kanceláři KD.

	16.	11.	 Předhodová zábava se skupinou V. S. P. Band, Sokolovna (T. J. Sokol Svatobořice)
	16. - 18. 11.	Hody, KD
	17.	11.	 Hodová mše, kostel Navštívení Panny Marie
	23.	11.	 Oblastní liga boxu, Sokolovna (T. J. Sokol Svatobořice) 
	30.	11.	 Pavlušův Mistřín, KD (DH Mistříňanka)

Prosinec:
	 1.	12.	 První adventní neděle
	 1.	12.	 Mikulášská besídka, KD 
	 8.	12.	 Druhá adventní neděle
	 9.	12.	� Zapomenutý příběh – Ondřej Ruml, KD od 19:00 hodin 

Vánoční koncert jednoho z nejvýraznějších interpretů současné tuzemské scény. Koncert 
se skládá z písní Zdeňka N. Bričkovského v aranžích Davida Rottera. Mezi jednotlivými 
písněmi je jemně vetkané průvodní slovo, které, spolu s písněmi, jako střípky skládá 
dnes již tak trochu zapomenutý příběh. „Zapomenutý příběh vypráví nejen o narození 
Ježíška v Betlémě, ale i o tajemném zrození zářivého Světla v nás. To Světlo se v nás může 
rozsvěcet každý den – drobnými dobrými skutky, láskou k druhému člověku…,” říká autor 
Zdeněk N. Bričkovský a naznačuje, že se lidé mohou tímto příběhem inspirovat po celý 
rok, nejen o Vánocích. 
Vstupenky v předprodeji na smsticket.cz nebo v kanceláři KD. Předprodej vstupenek 
do 31. 10. 2024 za 430 Kč, do 30. 11. 2024 za 470 Kč, do 8. 12. 2024 za 500 Kč,  
na místě 9. 12. 2024 za 550 Kč.

	 7. - 8. 12.	 Vánoční výstava, Sokolovna (T. J. Sokol Svatobořice)
	15.	12.	 Třetí adventní neděle
	15.	12. 	� Když se zhasne, KD od 17:00 hodin 

Na vánoční komedii s písničkou Vás zve Divadlo DONDI z Uherského Hradiště.
	20.	12.	 Zpívání u stromečku v ZŠ
	21.	12.	 Vánoční jarmark, parkoviště u OÚ (Soubor Mistřín)
	21. 	12.	 Zpívání u vánočního stromu, Sokolovna (T. J. Sokol Svatobořice)



47Podzimní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2024

	22.	12.	 Čtvrtá adventní neděle, velké vánoční zpovídání, kostel Navštívení Panny Marie
	22.	12.	 Zpívání u vánočního stromu, ZŠ
	22.	12.	 Vánoční koncert – Mistříňanka, KD
	24.	12.	 Betlémské světlo, Junák – skaut
	24.	12.	 Štědrý den, v 15.00 hod. - dětská mše sv. a ve 23.00 hod. „půlnoční“
	25.	12.	 Boží hod vánoční, mše sv. v 8:00 hod. a 10:00 hod.
	26.	12.	 Štěpánská oldies party, KD
	27.	12.	 Vánoční turnaj dětí ve stolním tenisu, Sokolovna, (T. J. Sokol Svatobořice)
	31.	12.	� Poděkování za uplynulý rok a svátostné požehnání v 16.00 hod., kostel Navštívení  

Panny Marie
	31.	12.	 Silvestrovský pochod do Vlkoše
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Zapomenuté i známé podzimní zvyky

Vinobraní 
Historie sahá daleko, především do krajů s vi-

nicemi. Při bohaté úrodě se pořádalo vinobraní 
– tančilo se, zpívalo se a hlavně se ochutnávalo 
víno. Sklizni předcházelo tzv. zarážení hory. Tato 
tradice pomyslně zamykala vinice, aby do ní až 
do  sklizně nikdo kromě povolaných osob ne-
mohl vstoupit. Hlavním účelem tohoto rituálu 
bylo ochránit úrodu hroznů. Jedná se o  folklór-
ní slavnost a měla a má mnoho podob. Za vstup 
do  cizího vinohradu hrozilo utětí nohy, za  utr-
žení hroznů utětí ruky a  výjimkou nebýval ani 
trest nejvyšší. Zákaz se nevztahoval jen na  tě-
hotné ženy a  nemocné, kteří si v  horkém dni 
mohli utrhnout tři hrozny, anebo mohli vinaře 
poprosit.

„Ohníčky“, pečené brambory
Když se sklízely brambory, tak se při sklizni 

na  polích dělaly „ohníčky“. Suchá bramborová 
nať, sláma ze strnišť a  větvičky se zapálily. Při 
rozdělávání ohně bylo zakázáno mluvit – hrozilo, 
že by se oheň polekal. Někteří kolem ohně tanco-
vali, někteří jej přeskakovali. Do horkého popela 
se poté daly brambory a upekly se. 

Drakiády
Rolníci v Asii vypouštěli na jaře nad pole dra-

ky, aby měli dobrou úrodu a  zdravé děti. Sem 
k  nám se pouštění draků dostalo s  koncem 19. 
století. Draci se směli ale pouštět až na podzim, 
kdy bylo vše sklizeno, pole zoraná a konečně byl 
i  čas na  hraní. Na  jaře totiž byla spousta práce 
a děti musely pomáhat na polích, na zasetých po-
lích se pak běhat nesmělo. 

Dušičky
Při této tradici vzpomínáme na ty, kteří již ne-

jsou mezi námi. Chodí se na  hřbitov a  zapalují 
se svíčky, pokládají věnce nebo květiny. Vypráví 
se, že v noci na Dušičky mají bohoslužbu právě 

duchové. Málokdo ví, že naše evropské Dušičky 
jsou předobrazem amerického Halloweenu. Dří-
ve se u nás (např. v Podkrkonoší) chodilo po ves-
nicích ve strašidelných maskách.

Halloween
Jedná se o původní keltský lidový svátek, sla-

vící se 31. října – jeden den před křesťanským 
svátkem Všech svatých. Tento den byl hranicí 
mezi dvěma hlavními periodami (létem a  zi-
mou). Keltové den vnímali jako tzv. hranici mezi 
světem živých a  mrtvých. Stavěli se oltáře, kte-
ré obsahovaly ptačí pera, zvířecí lebky a  měly 
za účel navázat spojení s mrtvými. Lidé na sebe 
navlékali masky a převleky, aby se chránili proti 
zlým duchům. Lidé před svými domy staví malé 
oltáře, ovšem k jejich stavbě jsou používány vy-
řezávané dýně, místo ohňů se zapalují svíčky.

Lampiony
Lampiony pocházejí z  Asie. V  Číně jsou byly 

vypouštěny při svátkách narození dítěte, svatby, 
pohřbu už před naším letopočtem. Lampiony vy-
ráběla z  bambusových tyček a  jemného papíru 
celá rodina. Někdy se tam lampiony vypouštějí 
do vzduchu kvůli tomu, aby donesly přání k bo-
hům. K tomuto účelu bývají uzavřené a dosahují 
výšky až několika metrů, fungují tak jako horko-
vzdušný balón.

U  nás se pořádají lampionové průvody ze-
jména ve  školách či školkách a  jsou spojeny 
s Halloweenem.

Z dostupných materiálů a zdrojů zpracovala
 Markéta Škubalová.

◾K ZAMYŠLENÍ◾
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Absolventi 9. A třídy na ukončení ZŠ.

Absolventi 9. B třídy na ukončení ZŠ.



50 Podzimní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2024

Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín.

Krojované děti.
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Příměstský tábor na výletě v areálu milotického zámku.

Mše svatá za všechny hasiče a zároveň mše za úrodu.



52 Podzimní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2024

9. ročník Memoriálu J. Vinklára.

Memoriál J. Hrabala - 1., 2., 3. místo.
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Vyhlášení výsledků na Turnaji spolků.

Podkověnka při opékání špekáčků.
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Členky T. J. Sokol Svatobořice.



55Podzimní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2024

Farní den v parku pod kostelem.
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